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ПЕРЕДМОВА 
Освітньо-професійна програма «Дошкільна освіта» другого 

(магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю А2 «Дошкільна освіта» 
та галуззю знань А Освіта (далі – ОПП).  

ОПП розроблено з урахуванням специфіки підготовки здобувачів 
освіти до працевлаштування та відповідно до вимог таких нормативних актів: 

– Законів України «Про освіту», «Про вищу освіту» та «Про повну 
загальну середню освіту» постанов Кабінету Міністрів України 
«Про затвердження Національної рамки кваліфікацій», «Про 
затвердження Ліцензійних умов провадження освітньої діяльності»; 

– документів, які визначають розроблення складників системи 
стандартів вищої освіти та регламентують провадження освітньої 
діяльності в закладах вищої освіти України, на підставі Методичних 
рекомендацій щодо розроблення стандартів вищої освіти, 
затверджених наказом МОН України № 512 від 27.03.2025; 

– Стандарту вищої освіти за спеціальністю 012 «Дошкільна освіта» 
галузі знань 01 «Освіта/Педагогіка» для другого (магістерського) 
рівня вищої освіти, затверджений наказом Міністерства освіти і 
науки України від 29.04.2020 № 572; 

– Професійного стандарту «Вихователь закладу дошкільної освіти», 
затвердженого наказом МОН України 19.10.2021 № 755-21. 

Під час розроблення ОППвраховано рекомендації щодо забезпечення 
якості в Європейському просторі вищої освіти (ESG2015). 

За рекомендаціями стейкголдерів до ОПП внесено зміни та 
доповнення. 

 
Розроблено робочою групою в складі: 
До складу робочої групи входять: (дотримуйтесь вимог п 35. 

Ліцензійних вимог: «Склад науково-педагогічних, педагогічних та наукових 
працівників, які мають освітню та/або професійну кваліфікацію, відповідну 
освітній програмі, повинен бути не менш як три особи, які мають 
науковий ступінь та/або вчене звання та працюють у закладі освіти за 
основним місцем роботи»). 

1. Прибора Тетяна Олександрівна – керівник робочої групи, 
кандидат педагогічних наук 13.00.01 – загальна педагогіка та історія 
педагогіки, доцент кафедри дошкільної та початкової освіти(гарант ОПП); 

2. Котелянець Наталка Валеріївна – член робочої групи, доктор 
педагогічних наук 13.00.02 – теорія та методика навчання технологій, 
професор кафедри дошкільної та початкової освіти. 

3. Нікітіна Олена Олександрівна – член робочої групи, кандидат 
педагогічних наук 13.00.01 – загальна педагогіка та історія педагогіки, 
доцент кафедри дошкільної та початкової освіти. 

4. Бондаренко Анастасія Олегівна – член робочої групи 
(представник від здобувачів освіти) здобувачка другого (магістерського) 
рівня вищої освіти зі спеціальності А2 Дошкільна освіта, групи ДО25 М, 



факультету освітніх наук та мистецтв.  
5. Зубалій Алла Олександрівна – член робочої групи 

(представник від роботодавців), директор дошкільного навчального закладу 
(ясла – садок) компенсуючого типу для дітей із вадами опорно-рухового 
апарату № 22 «Оленка». 

6. Костенко Наталія Володимирівна – методист дошкільного 
навчального закладу (ясла-садок) компенсуючого типу для дітей із вадами 
опорно-рухового апарату № 22 «Оленка». 
 
 

Рецензії-відгуки зовнішніх стейкголдерів(додаються): 
Гаврилюк Світлана Миколаївна – доктор педагогічних наук, 

професор, професор кафедри дошкільної освіти Уманського державного 
педагогічного університету імені Павла Тичини 

Чаговець Алла Іванівна – докторка педагогічних наук, професорка, 
професорка кафедри теорії та методики дошкільної освіти Комунального 
закладу «Харківська гуманітарно-педагогічна академія» Харківської обласної 
ради. 

 



ОПП використовується під час : 
- акредитації освітньої програми; 
- планування та організації освітнього процесу (розроблення 

навчального плану, навчальних, робочих програм та силабусів 
навчальних дисциплін, програм практик, атестації тощо); 

- визначення змісту освіти в системі перепідготовки та підвищення 
кваліфікації;  

- професійної орієнтації здобувачів освіти. 
 
ОПП встановлює: 
− обсяг кредитів ЄКТС, необхідний для здобуття другого 

(магістерського) рівня вищої освіти і термін навчання; 
− вимоги до рівня освіти осіб, які можуть розпочати навчання за 

цією ОПП, та результатів їх навчання; 
− інтегральну, загальні та спеціальні (фахові, предметні) 

компетентності; 
− нормативний зміст підготовки здобувачів вищої освіти, 

сформульований у термінах результатів навчання; 
− перелік і обсяг обов’язкових освітніх компонентів; 
− структурно-логічну схему ОПП; 
− форми атестації здобувачів освіти; 
− вимоги до системи внутрішнього забезпечення якості вищої 

освіти. 
Користувачі ОПП: 
- здобувачі другого (магістерського) рівня вищої освіти зі 

спеціальності А2 Дошкільна освіта галузі знань А Освіта; 
- науково-педагогічні та педагогічні працівники, які здійснюють 

підготовку здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти зі 
спеціальності А2 Дошкільна освіта; 

- приймальна комісія ЦДУ ім. В. Винниченка й інші. 
 
Ця ОПП не може бути повністю або частково відтворена, тиражована 

чи розповсюджена без дозволу Центральноукраїнського державного 
університету імені Володимира Винниченка. 

 
 



1. Профіль освітньої програми 
Дошкільна освіта 

другого (магістерського) рівня вищої освіти 
зі спеціальності А2 «Дошкільна освіта» 

галузі знань А «Освіта» 
 

1 – Загальна інформація 

Повна назва 
закладу вищої 
освіти та 
структурного 
підрозділу 

Центральноукраїнський державний університет імені Володимира 
Винниченка  
Факультет освітніх наук та мистецтв 
Кафедра  

Ступінь вищої 
освіти та назва 
кваліфікації 

Ступінь вищої освіти – Магістр 
Освітня кваліфікація – Магістр з дошкільної освіти 

Професійна 
кваліфікація 

Професійна кваліфікація – Вихователь 

Кваліфікація в 
дипломі 

Кваліфікація в дипломі: (як визначено стандартом) 
Ступінь вищої освіти – Магістр 
Галузь знань – А Освіта 
Спеціальність – А2 Дошкільна освіта 
Освітня програма– Дошкільна освіта 

Офіційна назва 
освітньої 
програми 

Освітньо-професійна програма Дошкільна освіта другого 
(магістерського) рівня вищої освіти зі спеціальності А2Дошкільна 
освіта галузі знань А Освіта  

Форма здобуття 
освіти 

інституційна (очна (денна), заочна) 

Тип диплому, 
обсяг програми, 
термін 
навчання 

Диплом магістра, одиничний, 90 кредитів ЄКТС, термін навчання 1 рік 
4 місяці. 
Обсяг освітньо-професійної програми складає 90 кредитів ЄКТС: 75% 
обсягу освітньої програми спрямовується для здобуття загальних та 
спеціальних (фахових, предметних) компетентностейзі спеціальності 
А2 Дошкільна освіта, галузі знань А Освіта. 25% становлять вибіркові 
компоненти. 
Обсяг практик становить 26,7% кредити ЄКТС. 33,3% освітньо-
професійної програми спрямовано на науково-дослідницьку роботу, 
яка включає виробничу (педагогічну практику в закладі дошкільної 
освіти), виробничу практику «Науково-дослідна робота», та зміст 
обов’язкових компонент ОПП (Філософія наукового пізнання, 
Методологія педагогічних досліджень). 

Наявність 
акредитації 

Акредитована 
Сертифікат про акредитацію НД 1290878, дійсний до 01.07.2025 р. 

Цикл/рівень Закон України «Про вищу освіту» – другий (магістерський)рівень,  
НРК України – 7 рівень, EQF-LLL – 7 рівень, FQ-EHEA – другий цикл 
 

Передумови На основі освітньо-кваліфікаційного рівня «Спеціаліст» або освітнього 
рівня «Бакалавр» 

Мова 
викладання 

Українська, (окремі освітні компоненти ОК 1 Філософія наукового 
пізнання та ОК 3 Методика організації діяльності в 
мультикультурному середовищі закладу дошкільної освіти 



викладаються англійською мовою) 
Термін дії 
освітньої 
програми 

Чинність цієї ОПП поширюється на весь період навчання здобувачів, 
які розпочали навчання до 31 грудня 2026 року, або у разі оновлення – 
до дати чергового оновлення ОПП, яка буде оголошена окремо. 

Інтернет-адреса 
постійного 
розміщення 
опису освітньої 
програми 

Указується адреса сторінки даної освітньої програми в 

Інформаційному пакеті/Каталозі курсів закладу вищої освіти. 
https://cusu.edu.ua/ua/osvita/osvitni-prohramy 

2 – Мета освітньої програми 
Чітке й коротке формулювання (в одному–двох реченнях) 

Метою освітньо-професійної програми є підготовка конкурентоспроможних фахівців у 
галузі дошкільної освіти, здатних на засадах наукової доказовості, інноваційності та 
сучасних освітніх технологій розв’язувати складні педагогічні й управлінські завдання, 
проєктувати, організовувати та оцінювати освітній процес розвитку дітей раннього і 
дошкільного віку відповідно до державних стандартів освіти, забезпечувати якість і 
безпечність освітнього середовища, здійснювати професійну діяльність в умовах 
інформаційного суспільства та європейського освітнього простору, виявляючи 
громадянську відповідальність і відданість цінностям українського суспільства. 

3 – Характеристика освітньої програми 
Предметна 
область (галузь 
знань, 
спеціальність, 
спеціалізація (за 
наявності)) 

ГалузьзнаньА Освіта 
Спеціальність А2 «Дошкільна освіта» 
Об’єкти вивчення та діяльності – організація дошкільної освіти, 

освітня й психолого-педагогічна інноватика, організація і 
забезпечення освітнього процесу в закладах вищої освіти з підготовки 
фахівців для системи дошкільної освіти. 

Цілі навчання – підготовка фахівців до розвитку, 
вихованняйнавчаннядітейранньоготадошкільного віку в закладах 
системи освіти й сім’ї, здатних розв’язувати складні спеціалізовані 
завдання, що характеризуютьсякомплексністютаневизначеністю умов 
із застосовуванням теорії і методики дошкільної освіти, проводити 
власне наукове дослідження у сфері професійної діяльності. 

Теоретичний зміст предметної області базується на таких 
поняттях: дошкільна освіта, розвиток дітей дошкільного віку, 
виховання в дошкільному віці, навчання дітей у закладах дошкільної 
освіти, провідний вид діяльності дітей дошкільного віку, підготовка 
майбутніх фахівців до професійної діяльності, управління закладом 
дошкільної освіти, моніторинг якості дошкільної освіти. 

Методи, методики та технології – теоретичні, емпіричні 
методи, методи індивідуалізації навчання та інтегрованого навчання, 
ІT-технології, особистісно-орієнтована технологія, інформаційно-
комунікаційнітехнології,технологія співробітництва, психолого-
педагогічні методи; методи проєктної, наукової та дослідно- 
експериментальної діяльності. 

Інструменти та обладнання: мультимедійне обладнання, онлайн-
інструменти інтерактивного навчання, макети та навчальні зразки, 
практичні посібники та методичні вказівники, комп’ютерна 
бібліотека,мультимедійнеобладнання,апаратні засоби мережевої 
комунікації, обладнана лабораторія-кімната. 

Орієнтація 
освітньої 
програми 

Освітньо-професійна (для магістра).  
Програма має науково-практичну спрямованість, що поєднує сучасні 
теоретичні підходи та прикладні методики для підготовки фахівців у 



сфері дошкільної освіти. Її структура охоплює важливі аспекти, 
спрямовані на вивчення, аналіз і впровадження інновацій у професійну 
діяльність. 
Наукова компонента програми передбачає формування цілісного 
уявлення про педагогічні явища та процеси, розвиток наукового 
мислення, здатності аналізувати й узагальнювати результати 
досліджень і впроваджувати їх у практику; аналіз і вирішення питань 
розвитку дитини в контексті соціальних змін; дослідження 
інноваційних підходів у вихованні та навчанні дітей дошкільного віку. 
Практична підготовка орієнтована на роботу вихователя у 
мультикультурному середовищі, зокрема формування в дітей 
толерантності та соціальної адаптації; оволодіння практичними 
аспектами дитячої психології, включно з діагностикою, психологічною 
підтримкою й організацією комфортного освітнього середовища; 
використання технологій розвитку мовленнєвих компетентностей 
дітей з урахуванням лінгводидактичних інновацій; оновлення 
освітнього процесу через упровадження інноваційних технологій, 
інтегрованих методик і креативних форм навчання в закладах 
дошкільної та вищої освіти. Значна увага приділяється розвитку 
особистісних якостей і професійної етики педагога закладу дошкільної 
освіти. 

Основний 
фокус освітньої 
програми 

ОППспрямована на здобуття вищої освіти другого 
(магістерського) рівня у галузі знань А Освіта за спеціальністю 
А2 Дошкільна освіта та орієнтована на професійну підготовку 
фахівців, здатних організовувати, проєктувати й оцінювати освітній 
процес у закладах дошкільної освіти. 

Освітня підготовка передбачає застосування сучасних 
інноваційних технологій розвитку, навчання та виховання дітей 
раннього і дошкільного віку, проєктування освітнього середовища 
закладу дошкільної освіти відповідно до державних стандартів 
дошкільної освіти, здійснення організаційно-управлінської, методичної 
та науково-дослідницької діяльності у сфері дошкільної освіти та 
професійну діяльність в умовах інтеграції української освіти у 
європейський освітній простір. 

Викладання окремих освітніх компонентів здійснюється 
англійською мовою. 
Ключові слова: дошкільна освіта, професійна підготовка магістрів, 
діти раннього та дошкільного віку, освітній процес у закладі 
дошкільної освіти,інноваційні технології, освітнє середовище, 
управління у дошкільній освіті, методична діяльність, науково-
дослідницька діяльність, інновації в освіті, європейський освітній 
простір. 

Особливості 
програми 

Забезпечення високого рівня науково-теоретичної і методичної 
підготовки фахівців дошкільної освіти шляхом інтеграції змісту 
загальних, професійних та вибіркових освітніх компонентів й різних 
видів педагогічної практики, з урахуванням соціальних запитів громад 
та налагодження співпраці з різними типами і формами закладів 
дошкільної освіти. 
Узгодженість переліку компонент освітньо- професійної програми 
магістра із програмою бакалавра дошкільної освіти. 
Загальна спрямованість програми на вирішення прикладних завдань в 
галузі дошкільної освіти із врахуванням сучасних вимог освітнього 



середовища. Теоретичний складник програми спрямовано на вивчення 
теоретичних курсів, що пов’язані з реалізацією професійної діяльності 
в галузі дошкільної освіти, а також підвищенням професійної 
компетентності. 
Практичний складник освітньої програми спрямовано на виконання 
професійних завдань в умовах закладів дошкільної освіти, формування 
умінь та навичок роботи з дітьми раннього та дошкільного віку. 

ОП включає дисципліни англійською мовою. 
4 – Придатність випускників до працевлаштування та подальшого навчання 

Придатність до 
працевлаштува
ння 

Доступ до ринку праці фахівця, який здобув ступінь вищої освіти 
магістр, врегульовано Національним класифікатором України 
«Класифікація видів економічної діяльності ДК 009:2010» від 
11.10.2010 р. (із змінами і доповненнями від 04.01.2021 р. № 47) і 
Національним класифікатором України «Класифікатор професій ДК 
003:2010» від 28.07.2010 р. (із змінами 16.01.2024 р.  
№ 1410). 
Професійні назви робіт: 
2332 – Вихователі закладів дошкільної освіти 

Подальше 
навчання 
(академічні 
права 
випускників) 

Навчання на третьому (освітньо-науковому) рівні вищої освіти (8 рівня 
НРК, третього циклу FQ-EHEA та 8 рівня EQF-LLL); навчання на 
інших рівнях вищої освіти за іншими спеціальностями відповідно до 
вимог чинного законодавства України, набуття додаткових 
кваліфікацій у системі освіти дорослих. 

5 – Викладання та оцінювання 
Викладання та 
навчання 

Коротко описуються основні підходи, методи й технології, які 

використовуються в даній програмі.  
Викладання та навчання передбачає активну участь здобувачів у 

конструюванні власної освітньої траєкторії й розвиток професійної 
автономії, здатності до критичного мислення, рефлексії та 
саморозвитку. Освітній процес ґрунтується на поєднанні 
студентоцентрованого, професійно орієнтованого, проблемно 
орієнтованого, комунікативного та міждисциплінарного підходів. Така 
організація навчання спрямована на формування у майбутніх педагогів 
дошкільної освіти здатності аналізувати актуальні педагогічні 
проблеми, генерувати нові ідеї, обґрунтовувати педагогічні рішення та 
застосовувати набуті знання у реальних професійних ситуаціях. 

Форми організації освітнього процесу передбачають поєднання 
аудиторної та позааудиторної діяльності здобувачів освіти. 
Викладання здійснюється у формі лекцій, семінарських, практичних і 
лабораторних занять, виконання індивідуальних та дослідницьких 
завдань, розв’язування ситуаційних і професійно орієнтованих 
педагогічних задач, підготовки та реалізації освітніх проєктів, 
виконання кваліфікаційної роботи, консультацій викладачів, 
самостійної роботи студентів.  

У процесі навчання широко застосовуються інтерактивні форми 
організації освітнього процесу, що стимулюють дискусію, аналітичне 
мислення та колективне вироблення рішень.  

Лекційні заняття виконують інформаційну та аналітико-дискусійну 
функцію і супроводжуються використанням презентацій, 
відеоматеріалів, електронних ресурсів і цифрових засобів навчання. 

Практичні та семінарські заняття спрямовані на формування 
професійних умінь майбутніх педагогів дошкільної освіти та 



передбачають застосування освітніх кейсів, підготовку презентацій, 
проведення ділових ігор, виконання аналітичних,  творчих завдань та 
проєктів. Така організація роботи сприяє формуванню у здобувачів 
здатності застосовувати теоретичні знання у професійній діяльності, 
розвивати комунікативні навички, уміння працювати в команді та 
приймати педагогічно обґрунтовані рішення. 

Важливим складником освітньо-професійної програми є система 
практичної підготовки здобувачів. Програмою передбачено два види 
виробничих практик: виробничу (педагогічну практика в закладі 
дошкільної освіти) та виробничу практику «Науково-дослідна робота». 
Окремим компонентом програми є практикуми, спрямовані на 
формування спеціалізованих професійних умінь майбутніх 
вихователів. 

 Зокрема, «Практикум із розвитку творчого мислення дітей»та 
практикум «Діджиталізація у дошкільній освіті», що проводяться 
переважно у формі лабораторних занять. У межах цих занять студенти 
опановують сучасні методики розвитку дитячої творчості, технології 
використання ціфрових ресурсів в освітньому процесі закладів 
дошкільної освіти. 

Самостійна робота здобувачів підтримується електронним освітнім 
середовищем університету. Для організації навчання 
використовуються електронні платформи Модульного середовища 
навчального процесу Центральноукраїнського державного 
університету імені Володимира Винниченка, системи Moodle, 
GoogleClassroom, що забезпечують доступ до навчально-методичних 
матеріалів, електронних ресурсів, індивідуальних завдань та засобів 
комунікації між викладачами і студентами. 

Студентоцентроване навчання забезпечується створенням умов 
для академічної мобільності, розвитку наукової діяльності, участі у 
наукових конференціях здобувачів. Викладачі надають інформаційну 
та консультаційну підтримку студентам щодо участі у наукових 
заходах і підготовки публікацій у фахових виданнях. 

Організація освітнього процесу здійснюється відповідно до 
принципів педагогіки співробітництва та регламентується 
нормативними документами Центральноукраїнського державного 
університету імені Володимира Винниченка:  

1. Положення про порядок реалізації студентами права на вільний 
вибір навчальних дисциплін у  Центральноукраїнському державному 
університеті імені Володимира Винниченка.  

2. Порядок супроводу (надання допомоги) осіб з  інвалідністю та 
інших маломобільних груп населення під  час навчання та відвідування 
Центральноукраїнського державного університету імені Володимира 
Винниченка.  

3. Положення про порядок реалізації права на академічну 
мобільність здобувачів вищої освіти  Центральноукраїнського 
державного університеті імені Володимира Винниченка. 

4. «Порядок визнання результатів навчання, здобутих шляхом 
неформальної та/або інформальної освіти, в Центральноукраїнському 
державному університеті імені Володимира Винниченка». 

Програми освітніх компонентів переглядаютьсядля забезпечення 
відповідності потребам студентів, роботодавців та інших 
стейкхолдерів. 



Оцінювання Накопичувальна система, що передбачає оцінювання студентів за 
100-бальною (рейтинговою) шкалою ЄКТС (ECTS), за всіма видами 
аудиторної та позааудиторної освітньої діяльності, спрямованими на 
опанування навчального навантаження програми. 

Види оцінювання: поточне оцінювання, поточний контроль, 
усний екзамен, письмовий екзамен, тестування, захист кваліфікаційної 
роботи, заліки з виробничих практик. 

Атестація здобувачів вищої освіти здійснюється у формі 
публічного захисту кваліфікаційної роботи.  

Форми оцінювання: усна (опитування), письмова (есе, 
тестування, контрольні роботи, індивідуальні завдання, реферати), 
колоквіуми; презентація наукової роботи; захист лабораторних робіт та 
індивідуальних завдань, заліки, екзамени, комбінована (звіти про 
результати виробничих практик, презентації, портфоліо); само- та 
взаємооцінювання, попереднє, поточне, тематичне, підсумкове 
(семестрові екзамени), заключне (атестація). 

Види контролю: 
- за рівнями: самоконтроль, контроль на рівні викладача, 

контроль на рівні завідувача кафедри, контроль на рівні деканату, 
контроль на рівні ректорату, атестація; 

- за термінами проведення: оперативний (вхідний, поточний, 
проміжний, підсумковий) та відтермінований. 

Для контрольно-оцінювальних цілей використовуються такі 
шкали: 4-бальна національна шкала («відмінно», «добре», 
«задовільно», «незадовільно»); 2-рівнева національна шкала 
(«зараховано», «незараховано»); 100-бальна та шкала ECTS (А,В, С, D, 
E, FX, F). 

Порядок та процедури оцінювання, перескладання та повторного 
вивчення дисциплін визначаються згідно з: 

1. Положенням про систему внутрішнього забезпечення якості 
освітньої діяльності та якості вищої освіти Центральноукраїнського 
державного університету імені Володимира Винниченка. 

2. Положенням про організацію оцінювання здобувачами вищої 
освіти якості освітньої діяльності при вивченні навчальних дисциплін 
у Центральноукраїнському державному університеті імені Володимира 
Винниченка. 

3. Положенням про апеляцію результатів підсумкового контролю 
Центральноукраїнського державного університету імені Володимира 
Винниченка. 

6 – Програмні компетентності 
Інтегральна 
компетентність 

Визначено відповідно до стандарту вищої освіти за спеціальністю 012 

Дошкільна освіта галузі знань 01 Освіта/Педагогіка для другого 

(магістерського) рівня вищої освіти, затвердженого наказом 

Міністерства освіти і науки України 29.04.2020 № 572 та 

професійного стандарту «Вихователь закладу дошкільної освіти», 

затвердженого наказом Міністерства економіки України 19.10.2021 

№ 755-21. 

Здатність компетентно розв’язувати складні задачі й проблеми в 
організації та моніторингу освітнього процесу в системі дошкільної 
освіти, що передбачає проведення досліджень, та/або здійснення 
інновацій у ситуаціях, що характеризуються невизначеністю умов і 
вимог. 



Загальні 
компетентності 

КЗ-1. Здатність діяти відповідально і свідомо на засадах поваги до 
прав і свобод людини та громадянина; реалізувати свої права і 
обов’язки; усвідомлювати цінності громадянського суспільства та 
необхідність його сталого розвитку, дотримуючись принципу 
неприпустимості корупції та будь-яких інших проявів 
недоброчесності. 
КЗ-2. Здатність до творчого пошуку й реалізації нових ідей, до 
самопрезентації та результатів своєї професійної діяльності; здатність 
до керування власним життям і кар’єрою, планувати й управляти 
культурними та соціальними проектами, критично мислити.  
КЗ-3. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні.  
КЗ-4. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  
КЗ-5. Здатність працювати в команді. 
КЗ-6. Здатність виявляти повагу та цінувати українську національну 
культуру, поважати багатоманітність і мультикультурність у 
суспільстві; здатність до вираження національної культурної 
ідентичності, творчого самовираження. 

Спеціальні 
(фахові, 
предметні) 
компетентності 

КС-1. Здатність організовувати освітній процес у закладах дошкільної 
освіти з використанням сучасних засобів, методів, прийомів, 
технологій.  
КС-2. Здатність здійснювати методичний супровід освітньої діяльності 
закладу дошкільної освіти.  
КС-3. Здатність до психолого-педагогічного керівництва особистісним 
розвитком дітей раннього і дошкільного віку, зокрема, дітей з 
особливими освітніми потребами.  
КС-4. Готовність до організації фінансово-господарської діяльності 
закладів дошкільної освіти.  
КС-5. Здатність створювати та впроваджувати в практику наукові 
розробки, спрямовані на підвищення якості освітньої діяльності та 
освітнього середовища в системі дошкільної, зокрема, інклюзивної 
освіти.  
КС-6. Здатність здійснювати просвітницьку діяльність з метою 
підвищення психолого-педагогічної компетентності вихователів, 
батьків, громадськості.  
КС-7. Здатність до організації співпраці закладу дошкільної освіти з 
різними соціальними інституціями, категоріями фахівців до 
партнерства з батьками міста; інтерес і повага до державних символів 
України, національних традицій, звичаїв, свят, обрядів. 
КС-8. Здатність здійснювати нормативно-правове регулювання 
діяльності закладу дошкільної освіти, керуючись законодавчими 
документами та основами професійної етики.  
КС-9. Здатність до самоосвіти, самовдосконалення, самореалізації в 
професійній діяльності та до конкурентної спроможності на ринку 
праці.  

Компетентності, визначені розробниками програми, відповідно до 

професійного стандарту «Вихователь закладу дошкільної освіти» 

КС(с)-10 Здатність організовувати фізично безпечне освітнє 
середовище 
КС(с)-11 Здатність організовувати психологічно безпечне освітнє 
середовище 
КС(с)-12 Здатність орієнтуватись в інформаційному просторі  
КС(с)-13 Здатність ефективно використовувати інформаційно-



комунікаційні технології та електронні освітні ресурси в професійній 
діяльності та дотримуватись правил безпечної поведінки в цифровому 
середовищі. 

 
7 – Нормативний зміст підготовки здобувачів вищої освіти, сформульований у 

термінах результатів навчання 
 ПРН01.Критично осмислювати концептуальні засади, цілі, завдання, 

принципи функціонування дошкільної освіти в Україні.  
ПРН02. Упроваджувати інформаційні та комунікаційні технології і 
генерувати нові ідеї в організації освітнього процесу закладів 
дошкільної освіти різного типу.  
ПРН03.Встановлювати взаємодію з різними соціальними 
інституціями, категоріями фахівців та батьками з метою забезпечення 
якості дошкільної освіти, реалізації дослідницьких та інноваційних 
проєктів.  
ПРН04.Аналізувати й порівнювати результати педагогічного впливу 
на індивідуальний розвиток дитини дошкільного віку в різних видах 
діяльності.  
ПРН05.Організовувати методичний супровід освітньої діяльності в 
мультикультурному середовищі закладу дошкільної освіти для 
формування в дітей поваги до різних національностей та здатності до 
взаємодії.  
ПРН06. Здійснювати психолого-педагогічне керівництво 
індивідуальним розвитком особистості дитини.  
ПРН07.Знати і використовувати в практичній діяльності законодавчу 
базу дошкільної освіти, бути соціально відповідальними 
дотримуючись принципу неприпустимості корупції та будь-яких 
інших проявів недоброчесності 
ПРН08.Виявляти та відтворювати в практичній діяльності вихователя 
закладу дошкільної освіти передовий педагогічний досвід та 
результати досліджень.  
ПРН09. Застосовувати в професійній діяльності сучасні дидактичні та 
методичні засади викладання психолого-педагогічних дисциплін і 
обирати відповідні технології та методики.  
ПРН10.Володіти уміннями й навичками аналізу, прогнозування, 
планування, організації освітнього процесу в закладі дошкільної освіти 
з урахуванням принципів дитиноцентризму, здоров’язбереження, 
інклюзії, розвивального навчання, особистісно орієнтованого підходу, 
суб’єкт-суб’єктної взаємодії.  
ПРН11.Організовувати харчування, медичне обслуговування, 
оздоровлення дітей.  
ПРН12.Уміти планувати та координувати фінансово-господарську 
діяльність закладів дошкільної освіти.  
ПРН13.Вільно обговорювати результати професійної діяльності, 
досліджень та інноваційних проєктів державною та іноземною мовами 
усно і письмово. 
ПРН14.Працювати самостійно та незалежно, приймати обґрунтовані 
рішення та нести відповідальність за їх наслідки, діяти чесно та 
доброчесно, уникаючи плагіату, корупції та інших форм недоброчесної 
поведінки. 

8 – Ресурсне забезпечення реалізації освітньої програми 
Кадрове Науково-педагогічні працівники, що забезпечують підготовку 



забезпечення студентів за освітньо-професійною програмою Дошкільна 

освітавідповідають профілю й напряму дисциплін, що викладаються, 
мають необхідний науково-педагогічний стаж. До навчального 
процесу залучаються професіонали з досвідом дослідницької, 
інноваційної, творчої роботи та роботи за фахом. Науковий рівень 
кваліфікації професорсько-викладацького складу, який забезпечує 
викладання дисциплін, відповідає ліцензійним умовам та державним 
вимогам до акредитації зазначеної спеціальності. 

Освітній процес за даною ОПП, згідно таблиці 2 звіту про 
самооцінювання, забезпечує 15 осіб викладацького складу, серед яких 
5 докторів наук (33,3%), з них 1 філософських наук, 4 педагогічних 
наук) та 10 кандидатів наук (66,6%), з яких 7 педагогічних наук, 
1 психологічних наук, 2 філологічних наук. НПП відповідають 
викладацькій та професійній кваліфікації для реалізації ОК ОПП. 

Викладачі, які викладають ОК на даній ОП, мають 4 і більше 
пунктів відповідно п.38 Ліцензійних вимог, достатньо фахових 
публікацій в наукових виданнях відповідного профілю; посібники, 
підручники, методичні рекомендації для здобувачів освіти; науково-
популярні публікації з наукової та/або професійної тематики; НПП є 
керівниками наукових проблемних груп.  
Стратегія підвищення кваліфікації НПП відповідає чинній 
нормативній базі ЦДУ ім. В. Винниченка (Положення про підвищення 
кваліфікації педагогічних і науково-педагогічних працівників ЦДУ 
http://surl.li/kbbre, Положення про академічну мобільність науково-
педагогічних працівників ЦДУ http://surl.li/kmrdc) та ґрунтується на 
таких принципах:  
- Обов’язковість та періодичність проходження стажування і 
підвищення кваліфікації; 
- Прозорість процедур організації стажування та підвищення 
кваліфікації; 
- Моніторинг відповідності змісту програм підвищення кваліфікації 
задачам професійної діяльності; 
- Обов’язковість впровадження результатів підвищення кваліфікації в 
наукову та педагогічну діяльність; 
- Оприлюднення результатів стажування та підвищення кваліфікації. 

Матеріально-
технічне 
забезпечення 

Матеріально-технічна база університету забезпечує якісне та 
ефективне провадження освітньої діяльності на ОПП.  

Стан приміщень відповідає санітарно-гігієнічним нормам та 
підтверджений відповідними документами, наявні усі необхідні 
структурні, фінансові, технічні ресурси, що відповідають діючим 
нормам і забезпечують проведення усіх видів навчальної та науково-
дослідницької роботи студентів, передбачених ОПП. 

Факультет освітніх наук та мистецтв розміщується в навчальному 
корпусі №1 ЦДУ ім. В. Винниченка та має 16 навчальних аудиторій 
загальною площею 1046 м². Аудиторний фонд охоплює аудиторії для 
навчальних занять, спеціалізовану лабораторію з ПЕОМ, 
спеціалізований кабінет з дошкільної освіти, спортивну залу, 
бібліотеку. 6 аудиторій відведено для лекційних занять та наявні 10 
навчально-методичних кабінетів. 

Лекційні заняття проводяться в аудиторіях, які відповідним 
чином оснащені для забезпечення якісного освітнього процесу. 
Зокрема, три аудиторії обладнані проекційною апаратурою, п’ять – 



сучасною мультимедійною технікою. У приміщенні факультету для 
студентів функціонує безкоштовний доступ до Internet через Wi-Fi.  

Стан приміщень підтверджено санітарно-технічними паспортами, 
що відповідають чинним нормативним актам. 
Інші об’єкти: 
 Спортивна та тренажерні зали 
 Зал скелелазіння 
 Зал атлетичної підготовки 
 Освітній простір KOWO центр (студентська ініціатива) 
 Їдальня та пункти харчування 
 Гуртожиток 
 Основне сховище (300 осіб) і 6 укриттів у підвальних 

приміщеннях (1450 осіб) 
 Медпункт 
 База відпочинку «Буревісник». 

Широкий спектр додаткових послуг та можливостей для студентів, 
зокрема: 
Юридична клініка та психологічна служба: надає студентам доступ до 
юридичної та психологічної допомоги. 
Мовний центр: допомагає студентам удосконалити свої мовні навички. 
Медіапростір ЦДУ: пропонує здобувачам місце для творчості, 
співпраці та спілкування. 
Молодіжний театр «Резонанс»: дає змогу здобувачам проявити себе у 
творчості та розвинути театральні навички. 
Молодіжний центр: організовує різноманітні заходи та події для 
студентів. 
Санаторій-профілакторій «Юність»: пропонує здобувачам оздоровчі 
послуги та профілактику захворювань. 
База відпочинку «Буревісник»: надає здобувачам змогу відпочити та 
розслабитися на природі. 
При плануванні, розподілі та наданні навчальних ресурсів та 
забезпеченні підтримки здобувачів вищої освіти університет ураховує 
потреби різноманітного студентського контингенту, зокрема: 
Здобувачів із досвідом: університет пропонує спеціальні програми та 
послуги для студентів, які вже мають досвід роботи або навчання. 
Працюючих здобувачів: університет пропонує гнучкі графіки навчання 
та інші послуги, які допомагають студентам поєднувати навчання з 
роботою. 
Здобувачів з особливими освітніми потребами: університет пропонує 
адаптивні програми та послуги для здобувачів з інвалідністю або 
іншими особливими потребами. 

Під час планування, розподілу та надання навчальних ресурсів та 
забезпечення підтримки здобувачів вищої освіти враховуються 
потреби різноманітного студентського контингенту (зокрема студентів 
з досвідом роботи, студентів заочної форми навчання, студентів, які на 
даний момент працюють і здобувачів з особливими освітніми 
потребами) та принципи студентоцентрованого навчання. Внутрішня 
система забезпечення якості освіти гарантує, що всі необхідні ресурси 
відповідають цілям навчання, є загальнодоступними, а студенти 
поінформовані про їх наявність. 

Матеріально-технічне забезпечення дає змогу організувати 
освітній процес упродовж усього циклу підготовки за освітньою 



програмою. 
Матеріально-технічна база ОПП постійно оновлюється та 

вдосконалюється з метою створення найкращих умов для навчання та 
розвитку здобувачів освіти, що відповідає вимогам їхньої майбутньої 
професійної діяльності. 

Інформаційне 
та навчально-
методичне 
забезпечення 

ОПП забезпечена навчально-методичною документацією з усіх 
видів навчальних занять, доступом кожного студента до бібліотечних 
фондів, електронних фахових журналів, електронних бібліотечних 
ресурсів світу і баз даних відповідно до повного переліку дисциплін 
навчального плану, електронних навчальних ресурсів, наявністю 
навчальних лабораторій для проведення занять з усіх дисциплін як 
обов’язкової, так і вибіркової частини ОПП, наявністю методичних 
посібників і рекомендацій для проведення практик і підготовки до 
атестації. Здобувачів забезпечено базами проходження педагогічної 
практики (укладено угоди із закладами загальної середньої освіти, 
фахової передвищої та вищої освіти м. Кропивницький та 
Кіровоградської області). 

З метою управління освітнім процесом розроблено ефективну 
політику в сфері інформаційного менеджменту та відповідну 
інтегровану автоматизовану систему управління освітнім процесом. Ця 
система передбачає автоматизацію основних функцій управління 
освітнім процесом, зокрема планування та організацію освітнього 
процесу; доступ до навчальних ресурсів; облік та аналіз успішності 
здобувачів вищої освіти; адміністрування основних та допоміжних 
процесів забезпечення освітньої діяльності та ін. 

За угодою з компанією Microsoft університет бере участь у 
MSDN AcademicAlliance, оформлено підписку MSDN Premium, що 
дозволяє в повному обсязі забезпечити навчальні аудиторії такими 
ліцензійними продуктами, як Microsoft Windows XP, Office 2010, 
Windows Server, VisualStudio та інші. Також, університет має ліцензію 
для внутрішнього використання на StarOffice. Локальні мережі 
навчальних корпусів з’єднуються оптоволоконною лінією. 13 
навчальних комп’ютерних лабораторій об’єднані в окремий 
навчальний домен. Серверна база комп’ютерної мережі складається з 
комплекту сучасних потужних серверів, у тому числі на основі 
багатоядерних Intel (R) Xeon (TM)CPU 3.00GHz 86_64. 
Бібліотека ЦДУ ім. В. Винниченка: 
Фонд: понад 1,5 мільйона книг, 300 тисяч періодичних видань, 
800 тисяч електронних ресурсів. 
Доступ: читальні зали, абонементне обслуговування, міжбібліотечний 
абонемент, електронний каталог, доступ до електронних ресурсів. 
Електронні ресурси: 

 Офіційний сайт ЦДУ: https://cusu.edu.ua/ua/ 
 Електронні ресурси бібліотеки: електронний каталог, 

інституційний репозитарій, інші електронні ресурси та сервіси 
(https://cusu.edu.ua/ua/library-cusu, https://cusu.edu.ua/ua/pro-
biblioteku/struktura-biblioteky).  

 Система дистанційної освіти: Clasroom, Moodle-ЦДУ 
(https://moodle.cusu.edu.ua/ ), Wiki (https://wiki.cusu.edu.ua/).  

 Електронний каталог наукової бібліотеки: створений на основі 
системи Ірбіс (http://irbis.cusu.edu.ua/cgi-
bin/irbis64r_11/cgiirbis_64.exe?LNG=uk&C21COM=F&I21DBN=BD2&P



21DBN=BD2).  
 Університетський репозитарій: для розміщення наукових праць 

та методичних матеріалів викладачів університету 
(http://dspace.cusu.edu.ua/).  

 Моніторингові опитування: https://eq.cusu.edu.ua/ 
 Рекомендації щодо використання технологій онлайн-навчання: 

https://shorturl.cusu.edu.ua/2i1 
 Цифрові сервіси для неформальної та інформальної освіти: 

https://shorturl.cusu.edu.ua/12a 
Навчально-методичні матеріали: 

Для забезпечення самостійної роботи та якісної підготовки 
здобувачів створено навчально-методичну базу на платформі 
GoogleWorkspaceforEducation, що надає змогу студентам 
користуватися електронними версіями лекцій та практичних занять з 
мобільних пристроїв та домашніх комп’ютерів – кожен ОК має 
Classroom з дидактичними матеріалами для самостійної та 
індивідуальної роботи здобувачів із дисципліни. 

На сторінці випускової кафедри… (посилання ) доступні робочі 
програми й силабуси навчальних дисциплін; наскрізні програми та 
робочі програми практик; методичні рекомендації з підготовки до 
атестації щодо написання кваліфікаційних робіт, складання 
кваліфікаційного екзамену. 
На сайті університету у вільному доступі наявна інформація про: 
Інформаційне забезпечення студентської науки в університеті: 
- Студентське наукове товариство 
- Наукові конференції 
- Студентський науковий вісник 
Інформація про додаткові навчальні можливості 
- Мовний центр 
- Курси та тренінги 
- Обмін студентами 
- Доступність навчання для маломобільних груп населення 
Працевлаштування: 
- Служба сприяння працевлаштуванню студентів і випускників 
та інше: 
- Призначення стипендій 
- Вирішення конфліктних ситуацій 

9 – Академічна мобільність 
Національна 
кредитна 
мобільність 

Можлива, за бажанням студента, на основі двосторонніх угод між 
Центральноукраїнським державним педагогічним університетом імені 
Володимира Винниченка та вітчизняними закладами освіти.  
Зокрема, укладені договори про співпрацю / угоди про співробітництво 
з: 

1. Сумським державним університетом(№ 0001/60.33-24 від 
11.01.2024 р.) 

2. Прикарпатським національним університетом імені 
Василя Стефаника(№ 140с/23 від 20.12.2023 р.) 

3. Київським національним університетом імені Тараса 
Шевченка(11.12.2023 р.) 

4. Вінницьким державним педагогічним університет 
ім. Михайла Коцюбинського(01.09.2023 р.) 

5. Сумським державним педагогічним університетом імені 



А. С. Макаренка(17.02.2023 р.) 
6. Національний університет «Чернігівський колегіум» 

імені Т. Г. Шевченка 01.05.2023 р. 
7. Херсонським державним університетом (№ 03-28/2 від 

07.03.2023 р.) 
8. Запорізьким національним університетом(№ 9-с від 

14.03.2023 р.) 
9. Львівський національний університет імені І. 

Франка(№ 91 від 01.02.2023 р.) 
10. Уманським державним педагогічним університетом ім. 

Павла Тичини(№24/23 від 21.02.2023 р.) 
Порядок визнання та перезарахування результатів навчання 

студентів, права та обов’язки осіб, які беруть участь у програмах 
академічної мобільності, порядок звітності та оформлення документів 
за результатами їхнього навчання регламентує Положення про порядок 
реалізації права на академічну мобільність здобувачів вищої освіти 
Центральноукраїнського державного університету імені Володимира 
Винниченка. 

Студенти, які бажають взяти участь у програмах національної 
академічної мобільності, можуть звернутися до завідувача випускової 
кафедри природничих наук і методик їхнього навчання за більш 
детальною інформацією та консультаціями 

Міжнародна 
кредитна 
мобільність 

Університет сприяє міжнародній академічній мобільності здобувачів, 
аспірантів і професорсько-викладацького складу відповідно до 
«Положення про програму обміну студентами на навчання на підставі 
міжнародних Угод про співпрацю» https://shorturl.at/CRT06та 
«Положення про конкурсний відбір студентів на навчання за 
програмою обміну студентами на підставі міжнародних двосторонніх 
Угод про співпрацю Центральноукраїнського державного 
університету імені Володимира Винниченка» https://shorturl.at/bsuDY 

Міжнародна кредитна мобільність можлива, на основі двосторонніх 
угод між Центральноукраїнським державним університетом імені 
Володимира Винниченка та зарубіжними закладами освіти.  

1. Вроцлавським університетом (м. Вроцлав, Польща): Угода про 
співпрацю безстрокова.  

2. Поморським університетом (м. Слупськ Польща).  
Порядок участі, визнання та перезарахування результатів навчання 
студентів, права та обов’язки осіб, які беруть участь у програмах 
міжнародної кредитної мобільності, порядок звітності та оформлення 
документів за результатами їхнього навчання регламентують: 
- Положення про порядок реалізації права на академічну мобільність 
здобувачів вищої освіти Центральноукраїнського державного 
університету імені Володимира Винниченка; 
- Положення про програму обміну студентами; 
- Положення про конкурсний відбір студентів на навчання за 
програмою обміну студентами на підставі міжнародних двосторонніх 
Угод про співпрацю Центральноукраїнського державного університету 
імені Володимира Винниченка. 
Студенти, які бажають взяти участь у програмах міжнародної 
академічної мобільності, можуть звернутися до наукового відділу 
(сектор міжнародної діяльності та роботи з іноземними студентами) 
або на випускову кафедру природничих наук і методик їхнього 



навчання за більш детальною інформацією та консультаціями. 
Навчання 
іноземних  
здобувачів 
вищої освіти 

Не передбачено 

 
 



2. Освітні компоненти освітньо-професійної програми  
Дошкільна освіта 

другого (магістерського) рівня вищої освіти 
зі спеціальності А2 Дошкільна освіта_______ 

галузі знань А Освіта 

2.1. Перелік компонентів ОП 

Шифр ОК 
Компоненти освітньої програми (навчальні 

дисципліни, практики, атестація) 

Кількість 
кредитів 

ЄКТС 

Форма 
підсумкового 

контролю 
1 2 3 4 

ЦИКЛ ПРОФЕСІОНАЛЬНОЇ ПІДГОТОВКИ 

1.1. Дисципліни професійної підготовки 

ОК1 Філософіянауковогопізнання(англійською 
мовою) 

3 залік 

ОК2 Технології логіко-математичного розвитку 
дітей дошкільного віку 

3 залік 

ОК3 Методика організації діяльності в 
мультикультурному середовищі закладу 
дошкільноїосвіти(дисциплінаанглійською 
мовою) 

3 залік 

ОК4 Психолого-
педагогічнийсупровідуроботі з 
дошкільниками. 

3 залік 

ОК5 Педагогічнаінноватика 3 екзамен 
ОК6 Актуальніпроблемисучасногодитинства 3 екзамен 
ОК7 Методологіяпедагогічнихдосліджень 3 екзамен 

ОК8 Технології мовленнєвого розвитку дітей 
дошкільного віку 

3 екзамен 

ОК9 Інтегрованийпідхідвзакладідошкільної 
освіти 

3 екзамен 

ОК10 Порівняльнапедагогіка 3 екзамен 
ОК11 Менеджментугалузідошкільноїосвіти 3 екзамен 
ОК12 Іміджсучасногопедагога 3 залік 
ОК13 Диджиталізаціявдошкільнійосвіті 3 залік 

ОК14 Практикумізрозвиткутворчогомислення 
дітей 

3 залік 

Всього дисципліни професійної підготовки 42  

1.2. Практична підготовка 

ПП01 Виробнича (педагогічна практика в закладі 
дошкільної освіти) 

9 диф. залік 

ПП02 Науково-дослідна практика 15 диф. залік 
Всього практична підготовка 24  

2. Вибіркові освітні компоненти 

ВК Дисципліни з каталогу 22,5 Залік 
Всього вибіркові освітні компоненти 22,5  



АТЕСТАЦІЯ 
А-1 Підготовка та захист кваліфікаційної 

роботи 
1,5 Захист 

кваліфікаційно
ї роботи 

Всього 1,5  
Загальний обсяг обов’язкових компонент:  67,5 кредитів 

Загальний обсяг вибіркових компонент: 22,5 кредитів 

ЗАГАЛЬНИЙ ОБСЯГ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ 90 кредитів 

Примітки: 
* Студент обирає дисципліни/блок дисциплін із каталогу, затвердженому вченою радою 
університету: 20 % освітніх компонентів із каталогу 1 – каталогу циклу загальної 
підготовки, спрямовані на розвиток загальних компетентностей і softskills; 80% – із 
каталогу 2 – каталогу циклу професійної підготовки, спрямовані на розвиток фахових 
компетентностей (протокол № __ засідання вченої ради університету від 00.00.2026). 

  



2.2. Структурно
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Структурно-логічна схема освітньо-професійної програмипрофесійної програми 

 



3. Форми атестації здобувачів вищої освіти 
 

Атестація випускників освітньо-професійної програми Дошкільна освіта другого 
(магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю А2 Дошкільна освіта галузі знань А 
освіта проводиться за такими формами:  

Форми атестації 
здобувачів вищої 
освіти 

За ОП здійснюється у формі публічного захисту кваліфікаційної 
роботи за спеціальністю А2 Дошкільна освіта.  

Вимоги до 
кваліфікаційної 
роботи 

Кваліфікаційна робота має передбачати розв’язання  складної 
задачі або проблеми в сфері дошкільної освіти, що  
характеризується невизначеністю умов та вимог і передбачає  
проведення досліджень та/або здійснення інновацій.  
У кваліфікаційній роботі не повинно бути академічного  
плагіату, фальсифікації та фабрикації.  
Кваліфікаційна робота має бути оприлюднена на офіційному 
сайті та/або в репозитарії ЦДУ ім. В. Винниченка 

 
та завершується видачею документа встановленого зразка про присудження йому 

ступеня бакалавра/магістра із присвоєнням кваліфікації: бакалавр/магістр з дошкільної 
освіти за спеціальністю А2 Дошкільна освіта. 

Атестація здійснюється відкрито й публічно згідно з Положенням про атестацію 
здобувачів вищої освіти у Центральноукраїнському державному університеті імені 
Володимира Винниченка. 

 

4. Вимоги професійних стандартів  
 

Повна назва Професійного стандарту, 
його реквізити та (або) посилання на 
документ  

Професійний стандарт за 
професіямиПрофесійний стандарт 
«Вихователь 
Закладу дошкільної освіти». Наказ 
міністерства економіки України від 19 
жовтня 2021 р. № 755-21. 
URL: https://register.nqa.gov.ua/uploads/0/357-
nakaz_755.pdf 

Особливості Стандарту вищої освіти, 
пов’язані з наявністю певного 
Професійного стандарту  

Перелік компетентностей випускника 
узгоджений із наведеними у професійному 
стандарті загальними та професійними 
компетентностямивихователя 

Перелік компетентностей, визначених 
Професійним стандартом  

Ураховано такі професійні компетентності:  
А.1.1.Здатністьплануватитапрогнозуватирез
ультатиосвітнього процесу. 
А1.2 Здатність до цілепокладання, 
самоорганізації та підготовки до здійснення 
освітнього процесу. 
А1.3 Здатність до документування 
професійної діяльності. 
А2.2 Здатність обирати ефективні методи, 
форми та засоби організації освітнього 
процесу відповідно до запитів та потреб 



здобувачів освіти. 
А2.3 Здатність організовувати ігрову 
(провідну) і інші види дитячої діяльності та 
підтримувати види діяльності, ініційовані 
дитиною. 
А4.1 Здатність формувати у здобувачів 
освіти ключові компетентності відповідно 
до державного стандарту. 
Б1.1 Здатність організовувати фізичне 
безпечне освітнє середовище. 
Б1.2 Здатність організовувати психологічно 
безпечне освітнє середовище. 
Б2.1 Здатність організовувати та 
проектувати освітні осередки за принципами 
універсально го дизайну та розумного 
пристосування. 
В1.1 Здатність до  самоконтролю, 
саморегуляції та толератної взаємодії.  
В.1.2 Здатність до швидкого реагування на 
зміни, гнучкість, адаптивність і 
стресостійкість. 
В.2.1 Здатність до ефективної співпраці та 
комунікації в професійній діяльності  
В2.2 Здатність залучати учасників 
освітнього процесу на засадах партнерства 
та взаємної відповідальності. 
В2.3 Здатність до командної взаємодії.  
В3.1 Здатність враховувати культурні, 
релігійні, соціальні та мовні особливості 
родини під час освітнього процесу та 
здійснювати його незалежно від власних 
поглядів, стереотипів та упереджень. 
Г1.2 Здатність планувати та реалізовувати 
індивідуальний професійний розвиток та 
самоосвіту. Г2.1 Здатність орієнтуватись 
в інформаційному просторі. 
Г2.2 Здатність ефективно використовувати 
ІКТ та електронні освітні ресурси в 
професійній діяльності. 
Г2.3 Здатність дотримуватись правил 
безпечної поведінки в цифровому 
середовищі. 
 

Процедура присвоєння професійної кваліфікації 

Процедура присвоєння професійної кваліфікації відбувається відповідно до Положення про 
порядок присвоєння професійних кваліфікацій у ЦДУ імені В. Винниченка 
https://shorturl.cusu.edu.ua/2hu й передбачає процедуру оцінювання результатів навчання 
(встановлення відповідності обсягу компетентностей здобувача вищої освіти професійному 
стандарту «Вихователь закладу дошкільної освіти». Наказ міністерства економіки України 
від 19 жовтня 2021 р. № 755-21) 
Присвоєння професійної кваліфікації можливо за умов повного виконання вимог освітньої 
програми та індивідуального навчального плану здобувачем вищої освіти; успішного 



проходження здобувачем. 
Умови, за яких присвоюється професійна кваліфікація:  
– повне виконання вимог освітньої програми та індивідуального навчального плану 

здобувачем вищої освіти, що передбачає проходження теоретичного навчання, проведення 
оцінювання за окремими освітніми компонентами, завдяки чому студенти здобувають 
необхідні для присвоєння професійно кваліфікації компетентності та досягають відповідних 
програмних результатів навчання;  

– успішне проходження здобувачем вищої освіти практичної підготовки у відповідних 
обсягах в реальних умовах професійної діяльності, що закріплює та поглиблює засвоєння 
ними набутих компетентностей і результатів навчання, відповідно до цілей освітньої 
програми та валідних відповідним професійним стандартам. Студент повинен пройти 
виробничі практики з виконанням завдань, розроблених відповідно до трудових функцій 
професійних стандартів «вчитель закладу загальної середньої освіти» та «викладач закладу 
вищої освіти»;  

– атестація (підсумкове оцінювання) повноти набутих особою компетентностей і 
досягнутих програмних результатів навчання на відповідність узгодженим з певним 
професійним стандартом вимогам освітньої програми, за результатами якої встановлюється 
відповідність сформованих компетентностей вимогам освітньої програми з урахуванням 
відповідних професійних стандартів. Програма атестації повною мірою охоплює всі цілі 
освітньої програми, без досягнення яких неможливе присвоєння професійної кваліфікації, 
має обґрунтований порядок і критерії оцінювання результатів навчання, вчасно 
оприлюднена та доступна для здобувачів. До атестації допускаються здобувачі освіти, які 
повністю завершили засвоєння змісту освітньої програми, виконали всі вимоги 
індивідуального навчального плану, пройшли практичну підготовку у встановленому 
освітньою програмою обсязі. Форма атестації здобувачів освіти для присвоєння 
кваліфікацій, в тому числі й професійної, визначається освітньою програмою. Для 
проведення атестації здобувачів освіти створюється екзаменаційна комісія, що діє 
відповідно до Положення про атестацію здобувачів вищої освіти в Центральноукраїнському 
державному університеті імені Володимира Винниченка  

– прийняття Екзаменаційною комісією рішення про присвоєння професійної 
кваліфікації та внесення відповідної інформації у диплом про вищу освіту. Результати 
атестації є підставою для присвоєння або відмови у присвоєнні професійної кваліфікації. За 
умови позитивної оцінки результатів атестації, Університет на підставі рішення 
екзаменаційної комісії присуджує особі, яка успішно виконала освітньо-професійну 
програму Дошкільна освіта, відповідний ступінь вищої освіти та також присвоює 
професійну кваліфікацію Вихователь. Рішення комісії фіксується в протоколах 
екзаменаційної комісії. Професійна кваліфікація, присвоєна Університетом, зазначається в 
документі про вищу освіту. 

 
 
 
 



5. Опис освітньо-професійної програми 
 

Компетентності, якими 
повинен оволодіти 
здобувач 

Програмні результати 
навчання 

Найменування 
навчальних дисциплін, 
практик 

Обов’язкові компоненти ОП 

ІК, КЗ 1, КЗ 2, КЗ 3, КЗ 4, 
КЗ 5, 
КС 5, КС 9 

ПРН01, ПРН04, ПРН10, 
ПРН 13, ПРН 14 

Філософія наукового 
пізнаня (англійською 
мовою) 

ІК, КЗ 2, КЗ 4, КЗ 5, КС 1, 
КС2, КС 9 

ПРН01, ПРН02, ПРН09, 
ПРН10 

Технології логіко-
математичного розвитку 
дітей дошкільного віку.  

ІК, КЗ 2, КЗ 4, КЗ 5, КЗ 6, 
КС 1, 
КС 5, КС(с) 10, КС (с) 11 

ПРН04, ПРН06, ПРН 09, 
ПРН10 

Методика організації 
діяльності в 
мультикультурному 
середовищі закладу 
дошкільної освіти 
(дисципліна англійською 
мовою) 

ІК, КЗ 2, КЗ 4, КС 3, КС 5, 
КС 6 

ПРН01, ПРН02, ПРН 05, 
ПРН07, ПРН 09, ПРН10, 
ПРН 13 

Психолого-педагогічний 
супровід у роботі з 
дошкільниками. 

ІК, КЗ 2, КЗ 4, КЗ 5, КЗ 6, 
КС 1, 
КС 5, КС(с) 10, КС (с) 11 

ПРН01, ПРН02, ПРН 05, 
ПРН07, ПРН 09, ПРН10, 
ПРН 13 

Педагогічна інноватика 
 

ІК, КЗ 1, КЗ 2, КЗ 4, КЗ 6, 
КС 1, 
КС 2, КС 3, КС 5, КС 6, КС 
9, 
КС(с) 10, КС (с) 11 

ПРН01, ПРН02, ПРН 03, 
ПРН04, ПРН 05, ПРН06, 
ПРН 08, ПРН 09, ПРН10, 
ПРН 11, ПРН 13 

Актуальні проблеми 
сучасного дитинства 

ІК, КЗ 2, КЗ 3, КЗ 4, КЗ 6, 
КС 5, 
КС 9 

ПРН01, ПРН02, ПРН 04, 
ПРН07, ПРН08, ПРН 09, 
ПРН10 

Методологія педагогічних 
досліджень  

ІК, КЗ 2, КЗ 4, КЗ 5, КЗ 6, 
КС 1, 
КС2, КС 9 

ПРН01, ПРН02, ПРН 09, 
ПРН10 

Технології мовленнєвого 
розвитку дітей дошкільного 
віку 

ІК, КЗ 2, КЗ 4, КЗ 5, КС 1, 
КС 5, 
КС 9 

ПРН01, ПРН02, ПРН 05, 
ПРН07, ПРН 09, ПРН10, 

Інтегрований підхід в 
закладі дошкільної освіти 

ІК, КЗ 1, КЗ 2, КЗ 3, КЗ 4, 
КЗ 6, 
КС 1, КС 5, КС 9 

ПРН01, ПРН04, ПРН08, 
ПРН 09, ПРН10 

Порівняльна педагогіка 

ІК, КЗ 1, КЗ 4, КС 1, КС 4, 
КС 7, КС 8, КС 9, 

ПРН01, ПРН03, ПРН07, 
ПРН10, ПРН 11, ПРН 12 

Менеджмент у галузі 
дошкільної освіти 

ІК, КЗ 1, КЗ 2, КЗ 4, КЗ 6, 
КС 9 

ПРН01, ПРН 05, ПРН 09, 
ПРН10 

Імідж сучасного педагога 



ІК, КЗ 4, КЗ 5, КЗ 6, КС 1, 
КС(с) 
12, КС (с) 13, КС (с) 14 

ПРН01, ПРН02, ПРН 04, 
ПРН09, ПРН10 

Диджиталізація в 
дошкільній освіті 

ІК, КЗ 2, КЗ 4, КЗ 5, КЗ 6, 
КС 1, 
КС2, КС 9 

ПРН01, ПРН02, ПРН 5, 
ПРН 08, ПРН09, ПРН10 

Практикум із розвитку 
творчого мислення дітей 

ІК, КЗ 1, КЗ 2, КЗ 3, КЗ 4, 
ЗК 5, 
КЗ 6, КС 1, КС 2, КС 3, КС 
5, 
КС 8, КС 9, КС(с) 10, КС 
(с) 11, 
КС(с) 12, КС (с) 13, КС (с) 
14 

ПРН01, ПРН 04, ПРН05, 
ПРН06, ПРН07, ПРН 04, 
ПРН07, ПРН08, ПРН 09, 
ПРН10 

Виробнича (педагогічна 
практика в закладі 
дошкільної освіти) 

ІК, КЗ 1, КЗ 2, КЗ 3, КЗ 6, 
КС 8, 
КС 9 

ПРН01, ПРН 02, ПРН04, 
ПРН07, ПРН 08, ПРН 09, 
ПРН10 

Науково-дослідна практика 

 
 

6. Вимоги до наявності системи 
внутрішнього забезпечення якості вищої освіти 

 
Система внутрішнього забезпечення якості освітньої діяльності та якості вищої 

освіти (далі – СВЗЯВО) в ЦДУ ім. В. Винниченка здійснюється відповідно до 
«Положення про систему внутрішнього забезпечення якості освітньої діяльності та якості 
вищої освіти в Центральноукраїнському державному університеті імені Володимира 
Винниченка», що оприлюднене на сайті університету за адресою: 
https://shorturl.cusu.edu.ua/6s. Це Положення відповідає вимогам Європейських стандартів 
та рекомендацій щодо забезпечення якості вищої освіти (ESG 2015), статті 16 Закону 
України «Про вищу освіту» (2014) та статті 41 Закону України «Про освіту» (2020), 
постанові КМУ № 1187 від 30.12.2015 «Про затвердження Ліцензійних умов провадження 
освітньої діяльності закладів освіти» (2021), Статуту Центральноукраїнського державного 
університету імені Володимира Винниченка, «Положенню про організацію освітнього 
процесу Центральноукраїнському державному університеті імені Володимира 
Винниченка», «Положення про атестацію здобувачів вищої освіти у 
Центральноукраїнському державному університеті імені Володимира Винниченка», 
затвердженого Вченою радою ЦДУ ім. В. Винниченка. 

СВЗЯВО ЦДУ має наступну структуру: рівень стратегічного управління 
(адміністрація); рівень оперативного управління (дорадчі та робочі органи, відділи, 
бібліотека); рівень впровадження і адміністрування ОПП (факультет; органи 
студентського самоврядування, роботодавці); рівень безпосередньої реалізації ОПП 
(кафедри, гарант, ініціативні групи здобувачів, НПП, роботодавці); початковий рівень – 
очікувань здобувачів (здобувачі ОПП та їх ініціативні групи). 

ВЗЯВО ґрунтується на процедурах, пов’язаних з моніторингом, періодичним 
переглядом навчальних планів, програм і контрольних заходів, формуванням якісного 
контингенту здобувачів вищої освіти, оцінюванням результатів навчання, посиленням 
практичної підготовки, забезпеченням якості кадрового складу, відповідного ресурсного 
забезпечення, удосконаленням інформаційної системи управління та Е-навчання, 
забезпеченням академічної доброчесності, публічності інформації щодо діяльності ЦДУ 
ім. В. Винниченка, участю в рейтингових дослідженнях різних рівнів тощо.  



Система внутрішнього забезпечення якості освітньої діяльності у 
Центральноукраїнському державному університеті імені Володимира Винниченка 
складається з таких процедур і заходів:  

- визначення принципів та процедур забезпечення якості вищої освіти; 
- удосконалення планування освітньої діяльності: затвердження, моніторинг і 

періодичний перегляд освітніх програм; 
- щорічне оцінювання здобувачів вищої освіти, науково-педагогічних і педагогічних 

працівників та регулярне оприлюднення результатів таких оцінювань на 
офіційному вебсайті ЦДУ, на інформаційних стендах та в будь-який інший спосіб; 

- посилення кадрового потенціалу університету та забезпечення підвищення 
кваліфікації педагогічних, наукових і науково-педагогічних працівників; 

- забезпечення наявності необхідних ресурсів для організації освітнього процесу, у 
тому числі самостійної роботи здобувачів, за кожною освітньою програмою та 
підтримки здобувачів вищої освіти; 

- забезпечення та розвиток наявних інформаційних систем з метою підвищення 
ефективності управління освітнім процесом; 

- забезпечення публічності інформації про: діяльність університету; освітні 
програми: ступені вищої освіти (кваліфікації) та встановлення зворотних зв’язків 
між учасниками освітнього процесу; 

- участь у заходах, спрямованих на розширення присутності університету в 
національних і міжнародних програмах підготовки здобувачів вищої освіти, 
рейтингових дослідженнях закладу вищої освіти; 

- забезпечення дотримання академічної доброчесності працівниками закладів вищої 
освіти та здобувачами вищої освіти, у тому числі створення і забезпечення 
функціонування ефективної системи запобігання та виявлення академічного 
плагіату; 

- інших процедур і заходів. 
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ув
ан

н
я 

з 
ді

ть
м

и
 

та
 

м
ол

од
дю

. 

С
тв

ор
ю

ва
ти

 п
ед

аг
ог

іч
н

и
й

 
со

ц
іу

м
 у

 з
ак

ла
да

х 
рі

зн
и

х 
ти

п
ів

 
до

ш
кі

ль
н

ої
 

ос
ві

ти
 

як
 

м
од

ел
ь 

де
м

ок
ра

ти
чн

ог
о 

су
сп

іл
ьс

тв
а;

 
н

ал
аг

од
ж

ув
ат

и
 

со
ц

іа
ль

н
у 

вз
ає

м
од

ію
 

з 
рі

зн
и

м
и

 
су

б'
єк

та
м

и
 

ос
ві

тн
ьо

го
 

п
ро

ц
ес

у.
 

У
св

ід
ом

лю
ва

ти
 

ві
дп

ов
ід

ал
ьн

іс
ть

 
за

 
ф

ор
м

ув
ан

н
я 

св
іт

ог
ля

ду
 

м
ай

бу
тн

ьо
го

 г
ро

м
ад

ян
и

н
а 

У
кр

аї
н

и
; 

бр
ат

и
 

уч
ас

ть
 

у 
ж

и
тт

і 
де

м
ок

ра
ти

чн
ої

, 
со

ц
іа

ль
н

ої
, 

п
ра

во
во

ї 
де

рж
ав

и
 і

 г
ро

м
ад

ян
сь

ко
го

 
су

сп
іл

ьс
тв

а 
У

кр
аї

н
и

. 

К
З-

2.
 

Зд
ат

н
іс

ть
 

до
 

тв
ор

ч
ог

о 
п

ош
ук

у 
й

 р
еа

л
із

ац
ії

 н
ов

и
х 

ід
ей

, 
до

 
са

м
оп

р
ез

ен
та

ц
ії

 
та

 
р

ез
ул

ьт
ат

ів
 

св
оє

ї 
п

р
оф

ес
ій

н
ої

 
ді

я
л

ьн
ос

ті
; 

зд
ат

н
іс

ть
 

до
 

к
ер

ув
ан

н
я

 
в

л
ас

н
и

м
 

ж
и

тт
я

м
 

і 
к

ар
’є

р
ою

, 
п

л
ан

ув
ат

и
 

й
 

уп
р

ав
л

я
ти

 
к

ул
ьт

ур
н

и
м

и
 

та
 

со
ц

іа
л

ьн
и

м
и

 
п

р
ое

к
та

м
и

, 
к

р
и

ти
ч

н
о 

м
и

сл
и

ти
.  

Зн
ат

и
 

ос
об

ли
во

ст
і 

та
 

ет
ап

и
 

тв
ор

чо
го

 
п

ро
ц

ес
у,

 
м

ех
ан

із
м

и
 

ре
ал

із
ац

ії
 

ін
н

ов
ац

ій
н

и
х 

ід
ей

 
в 

до
ш

кі
ль

н
ій

 
ос

ві
ті

 
та

 
за

бе
зп

еч
ен

н
я 

її
 я

ко
ст

і. 

В
м

ін
н

я 
ге

н
ер

ув
ат

и
 

н
ов

і 
ід

еї
 д

ля
 р

об
от

и
 з

 д
іт

ьм
и

 
рі

зн
ог

о 
ві

ку
 

(з
ок

ре
м

а 
з 

ос
об

ли
ви

м
и

 
п

от
ре

ба
м

и
),

 
ви

ко
ри

ст
ов

ув
ат

и
 

ор
и

гі
н

ал
ьн

і 
рі

ш
ен

н
я,

 
п

ер
ед

ба
ча

ти
 

їх
 

еф
ек

ти
вн

іс
ть

 
і 

ре
зу

ль
та

ти
вн

іс
ть

. 

За
лу

ча
ти

 д
о 

ін
н

ов
ац

ій
н

ої
 

ді
ял

ьн
ос

ті
 

од
н

од
ум

ц
ів

, 
ак

ти
ві

зу
ва

ти
 

ко
ле

кт
и

в 
п

ро
ф

ес
іо

н
ал

ів
 

до
 

п
ро

ду
ку

ва
н

н
я 

й
 

об
го

во
ре

н
н

я 
кр

еа
ти

вн
и

х 
ід

ей
 

і 
їх

 
ус

п
іш

н
ог

о 
вт

іл
ен

н
я.

 

У
св

ід
ом

лю
ва

ти
 

н
ео

бх
ід

н
іс

ть
 

вп
ро

ва
дж

ен
н

я 
н

ов
и

х 
ід

ей
 

в 
за

кл
ад

ах
 

до
ш

кі
ль

н
ої

 
ос

ві
ти

, у
ра

хо
ву

ю
чи

 з
м

ін
и

, 
щ

о 
ві

дб
ув

аю
ть

ся
 

в 
су

сп
іл

ьс
тв

і.
 

К
З-

3.
 

Зд
ат

н
іс

ть
 

п
р

ов
ед

ен
н

я 
до

сл
ід

ж
ен

ь 
н

а 
в

ід
п

ов
ід

н
ом

у 
р

ів
н

і. 

Р
оз

ум
ін

н
я 

су
ті

, 
сп

ос
об

ів
 

ор
га

н
із

ац
ії

 
н

ау
ко

во
ї 

ді
ял

ьн
ос

ті
, 

її
 

зн
ач

ен
н

я 
в 

п
ід

ви
щ

ен
н

і 
як

ос
ті

 
й

 
еф

ек
ти

вн
ос

ті
 о

св
іт

и
. 

В
ол

од
ін

н
я 

сп
ос

об
ам

и
 

ро
зр

об
ки

 
ос

ві
тн

іх
 

п
ро

ек
ті

в 
та

 
їх

 
уп

ро
ва

дж
ен

н
я 

в 
п

ра
кт

и
ку

 
ро

бо
ти

 
зі

 
ст

уд
ен

та
м

и
 

й
 

ді
ть

м
и

 д
ош

кі
ль

н
ог

о 
ві

ку
. 

Зд
ат

н
іс

ть
 

п
ре

зе
н

ту
ва

ти
 

те
м

и
, 

за
ц

ік
ав

лю
ва

ти
 

й
 

п
ер

ек
он

ув
ат

и
 

уч
ас

н
и

кі
в 

ос
ві

тн
ьо

го
 

п
ро

ц
ес

у 
в 

н
ео

бх
ід

н
ос

ті
 б

ра
ти

 у
ча

ст
ь 

у 
ро

зр
об

ц
і 

та
 

вп
ро

ва
дж

ен
н

і 

Ін
іц

ію
ва

ти
 а

вт
ор

сь
кі

 і
де

ї 
і 

п
ро

ек
ти

, 
зн

ах
од

и
ти

 
ре

су
рс

и
 д

ля
 ї

х 
ре

ал
із

ац
ії

, 
ор

га
н

із
ов

ув
ат

и
 

н
ау

ко
во

- 
до

сл
ід

н
и

ц
ьк

у 
ді

ял
ьн

іс
ть

. 



ін
н

ов
ац

ій
н

и
х 

п
ро

ек
ті

в.
 

К
З-

4.
 

Зд
ат

н
іс

ть
 д

о 
аб

ст
р

ак
тн

ог
о 

м
и

сл
ен

н
я

, 
ан

ал
із

у 
та

 с
и

н
те

зу
. 

Р
оз

ум
іт

и
 

зв
'я

зк
и

 
м

іж
 

ро
зв

и
тк

ом
, 

н
ав

ча
н

н
ям

 
і 

ви
хо

ва
н

н
ям

 
ді

те
й

 
ра

н
н

ьо
го

 
і 

до
ш

кі
ль

н
ог

о 
ві

ку
 т

а 
ін

те
рп

ре
ту

ва
ти

 ї
х 

у 
п

ро
ц

ес
і 

п
ра

кт
и

чн
ої

 
п

ід
го

то
вк

и
. 

У
м

іт
и

 
об

іг
ру

ва
ти

 
п

ед
аг

ог
іч

н
і 

си
ту

ац
ії

, 
сп

ря
м

ов
ан

і 
н

а 
ф

ор
м

ув
ан

н
я 

й
 

ро
зв

и
то

к 
ос

об
и

ст
ос

ті
 

ди
ти

н
и

-
до

ш
кі

ль
н

и
ка

, 
ан

ал
із

ув
ат

и
 

ре
зу

ль
та

ти
 

та
 

п
ро

ек
ту

ва
ти

 
ш

ля
хи

 
вд

ос
ко

н
ал

ен
н

я 
ос

ві
тн

ьо
го

 
п

ро
ц

ес
у 

в 
за

кл
ад

ах
 

до
ш

кі
ль

н
ої

 о
св

іт
и

. 

П
ре

зе
н

ту
ва

ти
 

ре
зу

ль
та

ти
 

св
ої

х 
до

сл
ід

ж
ен

ь 
у 

ф
ор

м
і 

до
п

ов
ід

ей
 

н
а 

н
ау

ко
во

-
п

ра
кт

и
чн

и
х 

ко
н

ф
ер

ен
ц

ія
х,

 
се

м
ін

ар
ах

, 
оф

ор
м

лю
ва

ти
 

у 
ви

гл
яд

і 
те

з,
 с

та
те

й
; 

об
м

ін
ю

ва
ти

сь
 

н
ак

оп
и

че
н

и
м

 д
ос

ві
до

м
. 

Б
ра

ти
 

н
а 

се
бе

 
ві

дп
ов

ід
ал

ьн
іс

ть
 

вп
ро

ва
дж

ен
н

я 
ін

н
ов

ац
ій

н
и

х 
п

ід
хо

ді
в 

у 
п

ра
кт

и
ку

 р
об

от
и

 з
 д

іт
ьм

и
 

ра
н

н
ьо

го
 

й
 

до
ш

кі
ль

н
ог

о 
ві

ку
. 

К
З-

5.
 

Зд
ат

н
іс

ть
 

п
р

ац
ю

в
ат

и
 

в 
к

ом
ан

ді
. 

Зн
ат

и
 

та
 

ус
ві

до
м

лю
ва

ти
 

н
ео

бх
ід

н
іс

ть
 

ро
бо

ти
 

в 
ко

м
ан

ді
 

дл
я 

ст
во

ре
н

н
я 

до
бр

оз
и

чл
и

во
ї 

ат
м

ос
ф

ер
и

 
та

 
др

уж
н

іх
 

вз
ає

м
ов

ід
н

ос
и

н
 

в 
ко

ле
кт

и
ві

 
за

кл
ад

у 
до

ш
кі

ль
н

ої
 

ос
ві

ти
 

та
 

в 
ро

бо
ті

 з
 б

ат
ьк

ам
и

. 

В
ол

од
іт

и
 

вм
ін

н
ям

 
ви

бу
до

ву
ва

ти
 

ал
го

ри
тм

 
еф

ек
ти

вн
ої

 
вз

ає
м

од
ії

 
з 

ус
ім

а 
уч

ас
н

и
ка

м
и

 
ос

ві
тн

ьо
го

 
п

ро
ц

ес
у 

та
 

п
ла

н
ув

ат
и

 
ст

ра
те

гі
ю

 
ро

зв
и

тк
у 

ко
ле

кт
и

ву
. 

Т
ол

ер
ан

тн
о 

ст
ав

и
ти

сь
 

до
 

ду
м

ок
 

і 
п

оз
и

ц
ій

 
ін

ш
и

х 
уч

ас
н

и
кі

в 
ос

ві
тн

ьо
- 

ви
хо

вн
ог

о 
п

ро
ц

ес
у 

та
 

ко
ле

кт
и

ву
 

в 
ц

іл
ом

у,
 

ви
яв

ля
ю

чи
 

п
ед

аг
ог

іч
н

и
й

 
та

кт
 і

 п
ов

аг
у.

 

В
ід

п
ов

ід
ал

ьн
о 

ст
ав

и
ти

сь
 

до
 

п
ри

й
н

ят
тя

 
ко

ле
кт

и
вн

и
х 

рі
ш

ен
ь,

 
ар

гу
м

ен
то

ва
н

о 
п

ро
п

он
ув

ат
и

 
й

 
ві

дс
то

ю
ва

ти
 

вл
ас

н
і 

ід
еї

, 
п

ро
п

оз
и

ц
ії

. 

К
З-

6.
 

Зд
ат

н
іс

ть
 

в
и

я
в

л
я

ти
 

п
ов

аг
у 

та
 ц

ін
ув

ат
и

 у
к

р
аї

н
сь

к
у 

н
ац

іо
н

ал
ьн

у 
к

ул
ьт

ур
у,

 
п

ов
аж

ат
и

 
ба

га
то

м
ан

іт
н

іс
ть

 
і 

м
ул

ьт
и

к
ул

ьт
ур

н
іс

ть
 

у 
су

сп
іл

ьс
тв

і;
 

зд
ат

н
іс

ть
 

до
 

в
и

р
аж

ен
н

я
 

н
ац

іо
н

ал
ьн

ої
 

к
ул

ьт
ур

н
ої

 
ід

ен
ти

ч
н

ос
ті

, 
тв

ор
ч

ог
о 

са
м

ов
и

р
аж

ен
н

я
. 

 

Зн
ат

и
 

і 
ке

ру
ва

ти
ся

 
в 

п
ро

ф
ес

ій
н

ій
 

ді
ял

ьн
ос

ті
 

за
га

ль
н

ол
ю

дс
ьк

и
м

и
 

ц
ін

н
ос

тя
м

и
 

та
 

м
іж

н
ар

од
н

и
м

и
 н

ор
м

ам
и

 з
 

до
тр

и
м

ан
н

я 
п

ра
в 

і 
св

об
од

 
лю

ди
н

и
. 

Зн
ат

и
 і

 р
оз

ум
іт

и
 

ак
сі

ол
ог

ію
 

ет
н

іч
н

и
х 

ос
об

ли
во

ст
ей

 
рі

зн
и

х 
н

ар
од

ів
, 

п
ре

дс
та

вн
и

ки
 

як
и

х 
п

ро
ж

и
ва

ю
ть

 
в 

У
кр

аї
н

і. 

А
н

ал
із

ув
ат

и
 

та
 

вр
ах

ов
ув

ат
и

 
в 

п
ро

ф
ес

ій
н

ій
 

ді
ял

ьн
ос

ті
 

ет
н

ок
ул

ьт
ур

н
е 

ро
зм

аї
тт

я 
су

ча
сн

ог
о 

ук
ра

їн
сь

ко
го

 
су

сп
іл

ьс
тв

а 
та

 
су

б'
єк

ті
в 

ос
ві

тн
ьо

го
 

п
ро

ц
ес

у.
 

О
ц

ін
ю

ва
ти

 
до

ц
іл

ьн
іс

ть
 

за
ст

ос
ув

ан
н

я 
н

ад
ба

н
ь 

ку
ль

ту
ри

 
рі

зн
и

х 
н

ар
од

ів
, 

п
ре

дс
та

вн
и

ки
 

як
и

х 
п

ро
ж

и
ва

ю
ть

 в
 У

кр
аї

н
і 

та
 

С
п

іл
ку

ва
ти

ся
 

та
 

сп
ів

п
ра

ц
ю

ва
ти

 
в 

м
ул

ьт
и

ку
ль

ту
рн

ом
у 

се
ре

до
ви

щ
і 

з 
п

ре
дс

та
вн

и
ка

м
и

 
рі

зн
и

х 
ку

ль
ту

р 
н

а 
за

са
да

х 
вз

ає
м

оп
ов

аг
и

 
й

 
вз

ає
м

оп
ар

тн
ер

ст
ва

; 
за

лу
ча

ти
 

п
ре

дс
та

вн
и

кі
в 

ку
ль

ту
рн

и
х 

н
ац

іо
н

ал
ьн

и
х 

то
ва

ри
ст

в 
до

 
сп

ів
п

ра
ц

і 
з 

ви
хо

ва
н

н
я 

та
 с

оц
іа

лі
за

ц
ії

 

Ф
ор

м
ув

ат
и

 
ст

ра
те

гі
ю

 
п

од
ол

ан
н

я 
м

іж
н

ац
іо

н
ал

ьн
и

х 
п

ро
бл

ем
, 

бр
ат

и
 

н
а 

се
бе

 
ві

дп
ов

ід
ал

ьн
іс

ть
 

за
 

хі
д 

і 
ре

зу
ль

та
ти

 
сп

ів
п

ра
ц

і 
з 

п
ре

дс
та

вн
и

ка
м

и
 

рі
зн

и
х 

ку
ль

ту
р,

 
за

 
ре

ал
із

ац
ію

 
п

ри
й

н
ят

и
х 

рі
ш

ен
ь.

 



ре
гі

он
і,

 
і 

вп
ро

ва
дж

ув
ат

и
 

їх
 у

 н
ав

ча
ль

н
о-

 в
и

хо
вн

и
й

 
п

ро
ц

ес
 з

ак
ла

ді
в 

ос
ві

ти
. 

ді
те

й
 

і 
ст

уд
ен

тс
ьк

ої
 

м
ол

од
і.

 

2.
 С

п
ец

іа
л

ьн
і (

ф
ах

ов
і, 

п
р

ед
м

ет
н

і)
 к

ом
п

ет
ен

тн
ос

ті
 

К
С

-1
. 

Зд
ат

н
іс

ть
 о

р
га

н
із

ов
ув

ат
и

 
ос

в
іт

н
ій

 
п

р
оц

ес
 

у 
за

к
л

ад
ах

 
до

ш
к

іл
ьн

ої
 

ос
в

іт
и

 
з 

в
и

к
ор

и
ст

ан
н

я
м

 
су

ч
ас

н
и

х 
за

со
бі

в
, 

м
ет

од
ів

, 
п

р
и

й
ом

ів
, 

те
хн

ол
ог

ій
. 

Зн
ат

и
 

су
ча

сн
і 

ко
н

ц
еп

ц
ії

, 
п

ро
гр

ам
и

, 
за

вд
ан

н
я,

 
зм

іс
т,

 
тр

ад
и

ц
ій

н
і 

та
 

ін
н

ов
ац

ій
н

і 
м

ет
од

и
, 

ф
ор

м
и

, 
за

со
би

, 
те

хн
ол

ог
ії

 
ор

га
н

із
ац

ії
 

ос
ві

тн
ьо

го
 

п
ро

ц
ес

у 
в 

за
кл

ад
ах

 
до

ш
кі

ль
н

ої
 

ос
ві

ти
; 

ос
об

ли
во

ст
і 

та
 

ін
ст

ру
м

ен
та

рі
й

 
п

си
хо

ло
го

-п
ед

аг
ог

іч
н

ог
о 

су
п

ро
во

д
у 

ос
ві

тн
ьо

го
 

п
ро

ц
ес

у;
 

м
ет

од
и

 
ді

аг
н

ос
ти

ки
 

та
 

ро
зв

и
тк

у 
ді

те
й

 
до

ш
кі

ль
н

ог
о 

ві
ку

, 
ви

ди
 і

 
зм

іс
т 

ко
н

тр
ол

ю
 

за
 

й
ог

о 
п

ер
еб

іг
ом

. 

Р
еа

лі
зо

ву
ва

ти
 

за
вд

ан
н

я 
су

ча
сн

и
х 

ко
н

ц
еп

ц
ій

 
та

 
п

ро
гр

ам
 

до
ш

кі
ль

н
ої

 
ос

ві
ти

, 
н

ад
ав

ат
и

 
до

п
ом

ог
у 

ви
хо

ва
те

ля
м

 
щ

од
о 

ви
бо

ру
 

м
ет

од
и

к 
ді

аг
н

ос
ту

ва
н

н
я 

до
ся

гн
ен

ь 
у 

ро
зв

и
тк

у 
ді

те
й

 з
 р

із
н

и
х 

ро
зд

іл
ів

 
п

ро
гр

ам
 

н
ав

ча
н

н
я 

та
 

ви
хо

ва
н

н
я.

 
А

н
ал

із
ув

ат
и

 
й

 
ін

те
рп

ре
ту

ва
ти

 
от

ри
м

ан
ір

ез
ул

ьт
ат

и
 

та
 

ро
зр

об
ля

ти
 

ін
ди

ві
ду

ал
ьн

і 
п

ро
гр

ам
и

 
ро

зв
и

тк
у 

дл
я 

ді
те

й
 

з 
ос

об
ли

ви
м

и
 

ос
ві

тн
ім

и
 п

от
ре

ба
м

и
. 

Зн
ах

од
и

ти
 

та
 

ви
ко

ри
ст

ов
ув

ат
и

 
рі

зн
ом

ан
іт

н
і 

за
со

би
 

ко
м

ун
ік

ац
ії

 
дл

я 
м

от
и

ву
ва

н
н

я 
п

ед
аг

ог
ів

 
оп

ан
ов

ув
ат

и
 

та
 

за
ст

ос
ов

ув
ат

и
 

в 
за

кл
ад

ах
 

до
ш

кі
ль

н
ої

 о
св

іт
и

 с
уч

ас
н

і 
за

со
би

 
й

 
те

хн
ол

ог
ії

 
н

ав
ча

н
н

я 
і 

ви
хо

ва
н

н
я 

ді
те

й
. 

Б
ра

ти
 в

ід
п

ов
ід

ал
ьн

іс
ть

 з
а 

як
іс

ть
 

і 
ре

зу
ль

та
ти

вн
іс

ть
 

ос
ві

тн
ьо

го
 

п
ро

ц
ес

у 
в 

за
кл

ад
і 

до
ш

кі
ль

н
ої

 о
св

іт
и

 
та

 
до

ц
іл

ьн
іс

ть
 

ви
ко

ри
ст

ан
н

я 
ді

бр
ан

и
х 

те
хн

ол
ог

ій
. 

К
С

-2
. 

Зд
ат

н
іс

ть
 

зд
ій

сн
ю

в
ат

и
 

м
ет

од
и

ч
н

и
й

 с
уп

р
ов

ід
 о

св
іт

н
ьо

ї 
ді

я
л

ьн
ос

ті
 з

ак
л

ад
у 

до
ш

к
іл

ьн
ої

 
ос

в
іт

и
. 

Зн
ат

и
 

тр
ад

и
ц

ій
н

і 
та

 
ін

н
ов

ац
ій

н
і 

те
хн

ол
ог

ії
 

м
ет

од
и

чн
ог

о 
су

п
ро

во
ду

 
н

ав
ча

ль
н

о-
ви

хо
вн

ог
о 

п
ро

ц
ес

у 
в 

за
кл

ад
і 

до
ш

кі
ль

н
ої

 о
св

іт
и

. 
Зн

ат
и

 
су

ча
сн

і 
м

ет
од

и
чн

і 
ро

зр
об

ки
 

та
 

до
ся

гн
ен

н
я 

ві
тч

и
зн

ян
и

х 
і 

за
ру

бі
ж

н
и

х 
п

ед
аг

ог
ів

 
у 

га
лу

зі
 

до
ш

кі
ль

н
ої

 о
св

іт
и

. 

У
м

іт
и

 
за

ст
ос

ов
ув

ат
и

 
в 

п
ра

кт
и

чн
ій

 
ді

ял
ьн

ос
ті

 
зд

об
ут

ки
 

су
ча

сн
и

х 
н

ау
ко

вц
ів

 
(в

іт
чи

зн
ян

и
х 

і 
за

ру
бі

ж
н

и
х)

 т
а 

п
ед

аг
ог

ів
- 

п
ра

кт
и

кі
в,

 
сп

ря
м

ов
ую

чи
 

їх
 

н
а 

ос
об

и
ст

іс
н

и
й

 
ро

зв
и

то
к 

ко
ж

н
ої

 
ди

ти
н

и
 

до
ш

кі
ль

н
ог

о 
ві

ку
. 

Б
уд

ув
ат

и
 

ко
м

ун
ік

ат
и

вн
у 

ст
ра

те
гі

ю
, 

та
кт

и
ку

 
та

 
те

хн
ік

у 
вз

ає
м

од
ії

 
з 

ко
ле

кт
и

во
м

 
за

кл
ад

у 
до

ш
кі

ль
н

ої
 

ос
ві

ти
, 

ор
га

н
із

ов
ув

ат
и

 
сп

іл
ьн

у 
ді

ял
ьн

іс
ть

 
дл

я 
об

м
ін

у 
до

св
ід

ом
, 

вп
ро

ва
дж

ен
н

я 
в 

ро
бо

ту
 н

ау
ко

ви
х 

н
ар

об
ок

 
з 

м
ет

ою
 

п
ід

ви
щ

ен
н

я 
ос

об
и

ст
іс

н
ог

о 
рі

вн
я.

 

В
ід

п
ов

ід
ал

ьн
о 

ст
ав

и
ти

сь
 

до
 

до
бо

ру
 

м
ат

ер
іа

лі
в 

м
ет

од
и

чн
ог

о 
су

п
ро

во
ду

 
ос

ві
тн

ьо
ї 

ді
ял

ьн
ос

ті
 

та
 

рі
вн

я 
во

ло
ді

н
н

я 
су

ча
сн

и
м

и
 т

ех
н

ік
ам

и
. 



К
С

-3
. 

Зд
ат

н
іс

ть
 д

о 
п

си
хо

л
ог

о-
п

ед
аг

ог
іч

н
ог

о 
к

ер
ів

н
и

ц
тв

а 
ос

об
и

ст
іс

н
и

м
 

р
оз

в
и

тк
ом

 
ді

те
й

 
р

ан
н

ьо
го

 
і 

до
ш

к
іл

ьн
ог

о 
в

ік
у,

 
зо

к
р

ем
а,

 
ді

те
й

 
з 

ос
об

л
и

в
и

м
и

 
ос

в
іт

н
ім

и
 п

от
р

еб
ам

и
. 

Зн
ат

и
 

ві
ко

ві
 

та
 

п
си

хо
ло

го
- 

п
ед

аг
ог

іч
н

і 
ос

об
ли

во
ст

і 
ро

зв
и

тк
у 

ді
те

й
 д

ош
кі

ль
н

ог
о 

ві
ку

 т
а 

сп
ец

и
ф

ік
у 

ро
зв

и
тк

у 
ді

те
й

 
з 

ос
об

ли
ви

м
и

 п
от

ре
ба

м
и

. 
Д

об
и

ра
ти

 
ві

дп
ов

ід
н

о 
ос

об
ли

во
ст

ям
 

ро
зв

и
тк

у 
ко

ж
н

ої
 

ди
ти

н
и

 
н

ео
бх

ід
н

и
й

 
м

ет
од

и
чн

и
й

 
су

п
ро

ві
д.

 

В
ол

од
іт

и
 

ді
аг

н
ос

ту
ва

ль
н

и
м

и
 

м
ет

од
и

ка
м

и
 

щ
од

о 
ро

зв
и

тк
у 

ос
об

и
ст

ос
ті

 
ди

ти
н

и
, 

ум
іт

и
 

вч
ас

н
о 

зд
ій

сн
ю

ва
ти

 
ко

ре
кц

ію
 

її
 

ін
ди

ві
ду

ал
ьн

ої
 п

ро
гр

ам
и

. 

Зд
ат

н
іс

ть
 

до
 

н
ад

ан
н

я 
ба

ть
ка

м
 

п
ед

аг
ог

іч
н

ої
 

ос
ві

ти
 

щ
од

о 
вм

ін
н

я 
вз

ає
м

од
ія

ти
 

з 
ді

ть
м

и
, 

уп
ра

вл
ят

и
 

їх
н

ім
 

п
си

хі
чн

и
м

 
ст

ан
ом

 
і 

за
бе

зп
еч

ув
ат

и
 п

си
хо

ло
го

- 
п

ед
аг

ог
іч

н
у 

п
ід

тр
и

м
ку

, 
ст

во
рю

ю
чи

 
п

оз
и

ти
вн

и
й

 
п

си
хо

ло
гі

чн
и

й
 

кл
ім

ат
 

у 
сі

м
'ї.

 

С
тв

ор
ю

ва
ти

 
ко

м
ф

ор
тн

е 
ос

ві
тн

є 
се

ре
до

ви
щ

е,
 я

ке
 б

 
сп

ри
ял

о 
ос

об
и

ст
іс

н
ом

у 
ро

зв
и

тк
у 

ді
те

й
 р

ан
н

ьо
го

 і
 

до
ш

кі
ль

н
ог

о 
ві

ку
, 

зо
кр

ем
а,

 
ді

те
й

 
з 

ос
об

ли
ви

м
и

 
ос

ві
тн

ім
и

 
п

от
ре

ба
м

и
. 

Н
ес

ти
 

ві
дп

ов
ід

ал
ьн

іс
ть

 
за

 
зб

ер
еж

ен
н

я 
п

си
хо

ло
гі

чн
ог

о 
зд

ор
ов

'я
 

ді
те

й
 

та
 

їх
н

ю
 

п
си

хо
ло

гі
чн

у 
го

то
вн

іс
ть

 
до

 н
ав

ча
н

н
я 

у 
ш

ко
лі

. 
К

С
-4

. 
Г

от
ов

н
іс

ть
 д

о 
ор

га
н

із
ац

ії
 

ф
ін

ан
со

в
о-

 
го

сп
од

ар
сь

к
ої

 
ді

я
л

ьн
ос

ті
 з

ак
л

ад
ів

 д
ош

к
іл

ьн
ої

 
ос

в
іт

и
. 

Зн
ат

и
 

дж
ер

ел
а 

ф
ін

ан
су

ва
н

н
я,

 
ко

ш
то

ри
с 

до
хо

ді
в 

та
 

ви
да

тк
ів

 
як

 
ос

н
ов

н
и

й
 

п
ла

н
ов

о-
ф

ін
ан

со
ви

й
 

до
ку

м
ен

т,
 

й
ог

о 
ст

ру
кт

ур
у,

 п
ри

н
ц

и
п

и
 

ф
ін

ан
су

ва
н

н
я,

 
п

ок
аз

н
и

ки
 

та
 к

он
тр

ол
ьн

і 
ц

и
ф

ри
 д

ля
 

ск
ла

да
н

н
я 

ко
ш

то
ри

су
; 

п
ра

ви
ла

 
ве

де
н

н
я 

та
 

зб
ер

іг
ан

н
я 

ф
ін

ан
со

во
ї 

до
ку

м
ен

та
ц

ії
. 

У
м

іт
и

 
п

ла
н

ув
ат

и
 

та
 

ко
ор

ди
н

ув
ат

и
 

ф
ін

ан
со

во
- 

го
сп

од
ар

сь
ку

 
ді

ял
ьн

іс
ть

 
за

кл
ад

ів
 

до
ш

кі
ль

н
ої

 
ос

ві
ти

: 
ро

зр
об

ля
ти

 
та

 
ко

н
тр

ол
ю

ва
ти

 
ко

ш
то

ри
с 

до
хо

ді
в 

та
 

ви
да

тк
ів

, 
ра

ц
іо

н
ал

ьн
о 

ви
ко

ри
ст

ов
ув

ат
и

 
ко

ш
ти

, 
ек

он
ом

и
ти

 
ре

су
рс

и
, 

за
лу

ча
ти

 
до

да
тк

ов
і 

дж
ер

ел
а 

ф
ін

ан
су

ва
н

н
я 

дл
я 

ро
зв

и
тк

у 
за

кл
ад

у 
до

ш
кі

ль
н

ої
 

ос
ві

ти
, 

ве
ст

и
 

та
 

зб
ер

іг
ат

и
 

зв
іт

н
у 

до
ку

м
ен

та
ц

ію
. 

Зд
ій

сн
ю

ва
ти

 
ді

ло
ве

 
сп

іл
ку

ва
н

н
я 

з 
рі

зн
и

м
и

 
ка

те
го

рі
ям

и
 

п
ра

ц
ів

н
и

кі
в,

 
ві

дп
ов

ід
ал

ьн
и

х 
в 

за
кл

ад
і 

до
ш

кі
ль

н
ої

 
ос

ві
ти

 
за

 
ви

ко
н

ан
н

я 
ф

ін
ан

со
во

-
го

сп
од

ар
сь

ко
ї 

ді
ял

ьн
ос

ті
. 

К
ол

ег
іа

ль
н

о 
ви

рі
ш

ув
ат

и
 

п
и

та
н

н
я 

п
ла

н
ув

ан
н

я 
бю

дж
ет

у 
та

 
ра

ц
іо

н
ал

ьн
ог

о 
ви

ко
ри

ст
ан

н
я 

ко
ш

ті
в.

 

За
бе

зп
еч

ув
ат

и
 

п
ро

зо
рі

ст
ь 

та
 е

ф
ек

ти
вн

іс
ть

 р
оз

п
од

іл
у 

й
 

ви
ко

ри
ст

ан
н

я 
ко

ш
ті

в.
 

Д
от

ри
м

ув
ат

и
сь

 
ф

ін
ан

со
во

ї 
ди

сц
и

п
лі

н
и

, 
н

ор
м

 
п

ла
н

ув
ан

н
я 

і 
те

рм
ін

ів
 

ф
ін

ан
со

во
ї 

зв
іт

н
ос

ті
. 

К
С

-5
. 

Зд
ат

н
іс

ть
 с

тв
ор

ю
в

ат
и

 т
а 

в
п

р
ов

ад
ж

ув
ат

и
 

в
 

п
р

ак
ти

к
у 

н
ау

к
ов

і 
р

оз
р

об
к

и
, 

сп
р

я
м

ов
ан

і 

У
св

ід
ом

лю
ва

ти
 

ва
ж

ли
ві

ст
ь 

вп
ро

ва
дж

ен
н

я 
н

ау
ко

ви
х 

ро
зр

об
ок

 
в 

У
м

іт
и

 з
ді

й
сн

ю
ва

ти
 в

ід
бі

р 
н

ау
ко

ви
х 

ро
зр

об
ок

 г
ал

уз
і 

до
ш

кі
ль

н
ої

 
та

 

Ін
ф

ор
м

ув
ат

и
 

ко
ле

г 
п

о 
ро

бо
ті

 
п

ро
 

вл
ас

н
і 

ре
зу

ль
та

ти
 

п
ош

ук
у 

П
ро

яв
ля

ти
 

са
м

ос
ті

й
н

іс
ть

 
в 

ор
га

н
із

ац
ії

 
ос

ві
тн

ьо
го

 
се

ре
до

ви
щ

а 
дл

я 
ре

ал
із

ац
ії

 



н
а 

п
ід

в
и

щ
ен

н
я

 я
к

ос
ті

 о
св

іт
н

ьо
ї 

ді
я

л
ьн

ос
ті

 
та

 
ос

в
іт

н
ьо

го
 

се
р

ед
ов

и
щ

а 
в

 
си

ст
ем

і 
до

ш
к

іл
ьн

ої
, 

зо
к

р
ем

а,
 

ін
к

л
ю

зи
в

н
ої

 о
св

іт
и

. 

н
ав

ча
ль

н
о-

ви
хо

вн
и

й
 

п
ро

ц
ес

 
за

кл
ад

ів
 

до
ш

кі
ль

н
ої

 
ос

ві
ти

 
та

 
ро

зу
м

іт
и

 
вл

ас
н

і 
м

ож
ли

во
ст

і 
щ

од
о 

їх
 

ви
ко

ри
ст

ан
н

я 
в 

п
ра

кт
и

чн
ій

 д
ія

ль
н

ос
ті

. 

ін
кл

ю
зи

вн
ої

 
ос

ві
ти

, 
та

 
вм

іл
о 

ад
ап

ту
ва

ти
 

їх
 

до
 

рі
вн

я 
ро

зв
и

тк
у 

ді
те

й
 

в 
ос

ві
тн

ьо
-в

и
хо

вн
ом

у 
се

ре
до

ви
щ

і 
за

кл
ад

ів
 

рі
зн

ог
о 

ти
п

у.
 

ш
ля

хі
в 

п
ід

ви
щ

ен
н

я 
рі

вн
я 

ро
зв

и
тк

у 
ді

те
й

. 
н

ау
ко

ви
х 

ро
зр

об
ок

 
та

 
п

ро
ве

де
н

н
я 

вл
ас

н
ог

о 
н

ау
ко

во
го

 д
ос

лі
дж

ен
н

я.
 

К
С

-6
. 

Зд
ат

н
іс

ть
 

зд
ій

сн
ю

в
ат

и
 

п
р

ос
в

іт
н

и
ц

ьк
у 

ді
я

л
ьн

іс
ть

 
з 

м
ет

ою
 

п
ід

в
и

щ
ен

н
я

 
п

си
хо

л
ог

о-
п

ед
аг

ог
іч

н
ої

 
к

ом
п

ет
ен

тн
ос

ті
 

в
и

хо
в

ат
ел

ів
, 

ба
ть

к
ів

, 
гр

ом
ад

сь
к

ос
ті

. 

Р
оз

ум
іт

и
 

су
ча

сн
і 

ви
м

ог
и

 
щ

од
о 

рі
вн

я 
вл

ас
н

ої
 

п
ро

ф
ес

ій
н

ої
 

ко
м

п
ет

ен
тн

ос
ті

, 
а 

та
ко

ж
 

до
 

ор
га

н
із

ац
ії

 
п

ро
св

іт
н

и
ц

ьк
ої

 д
ія

ль
н

ос
ті

 
се

ре
д 

гр
ом

ад
сь

ко
ст

і,
 

ко
ле

г 
та

 б
ат

ьк
ів

. 

У
м

іт
и

 
ан

ал
із

ув
ат

и
 

й
 

оц
ін

ю
ва

ти
 

ак
ту

ал
ьн

іс
ть

 
ді

бр
ан

ог
о 

м
ат

ер
іа

лу
, 

ін
н

ов
ац

ій
н

и
х 

м
ет

од
и

к 
та

 
н

ес
та

н
да

рт
н

и
х 

ф
ор

м
 

дл
я 

п
ід

ви
щ

ен
н

я 
ін

те
ре

су
 

ви
хо

ва
те

лі
в,

 
ба

ть
кі

в 
та

 
гр

ом
ад

сь
ко

ст
і 

в 
до

ся
гн

ен
н

і 
сп

іл
ьн

ої
 м

ет
и

 
– 

п
ід

го
то

вк
и

 
ді

те
й

 
до

 
до

ро
сл

ог
о 

ж
и

тт
я.

 

В
и

сл
ов

лю
ва

ти
 к

ри
ти

чн
і 

й
 

об
'є

кт
и

вн
і 

су
дж

ен
н

я 
щ

од
о 

ре
зу

ль
та

ті
в 

св
оє

ї 
ро

бо
ти

 
та

 
п

ро
св

іт
н

и
ц

ьк
ої

 
ді

ял
ьн

ос
ті

 к
ол

ег
. 

С
п

ря
м

ов
ув

ат
и

 
н

ео
бх

ід
н

у 
ін

ф
ор

м
ац

ію
 

н
а 

п
ід

ви
щ

ен
н

я 
п

си
хо

ло
го

-
п

ед
аг

ог
іч

н
ої

 
ко

м
п

ет
ен

тн
ос

ті
 

ви
хо

ва
те

лі
в,

 
ба

ть
кі

в,
 

гр
ом

ад
сь

ко
ст

і,
 

за
ст

ос
ов

ую
чи

 
ін

те
ра

кт
и

вн
і 

м
ет

од
и

 
вз

ає
м

од
ії

. 

К
С

-7
. 

Зд
ат

н
іс

ть
 д

о 
ор

га
н

із
ац

ії
 

сп
ів

п
р

ац
і 

за
к

л
ад

у 
до

ш
к

іл
ьн

ої
 

ос
в

іт
и

 
з 

р
із

н
и

м
и

 
со

ц
іа

л
ьн

и
м

и
 

ін
ст

и
ту

ц
ія

м
и

, 
к

ат
ег

ор
ія

м
и

 
ф

ах
ів

ц
ів

 
до

 
п

ар
тн

ер
ст

в
а 

з 
ба

ть
к

ам
и

. 

Зн
ат

и
 

і 
ро

зу
м

іт
и

 
со

ц
іа

ль
н

о-
 

п
си

хо
ло

гі
чн

і 
п

ід
хо

ди
 

до
 

вз
ає

м
од

ії
 

за
кл

ад
у 

до
ш

кі
ль

н
ої

 о
св

іт
и

 
з 

рі
зн

и
м

и
 

со
ц

іа
ль

н
и

м
и

 
ін

ст
и

ту
ц

ія
м

и
. 

Зн
ат

и
 

ф
ор

м
и

 
п

ар
тн

ер
сь

ко
ї 

ро
бо

ти
 

з 
ба

ть
ка

м
и

, 
ін

ди
ві

ду
ал

ьн
і,

 
гр

уп
ов

і,
 

м
ас

ов
і 

те
хн

ол
ог

ії
 

со
ц

іа
ль

н
о-

 
п

ед
аг

ог
іч

н
ог

о 
п

ат
ро

н
аж

у 
сі

м
ей

, 
зм

іс
т 

та
 

ф
ор

м
и

 
п

ро
св

іт
н

и
ц

ьк
ої

 
ро

бо
ти

 
се

ре
д 

гр
ом

ад
сь

ко
ст

і.
 

У
м

іт
и

 
п

ош
и

рю
ва

ти
 

і 
за

ст
ос

ов
ув

ат
и

 
у 

вл
ас

н
ій

 
п

ед
аг

ог
іч

н
ій

 
ді

ял
ьн

ос
ті

 
до

св
ід

 
сі

м
ей

н
ог

о 
ви

хо
ва

н
н

я;
 

п
ла

н
ув

ат
и

 
ро

бо
ту

 
з 

п
ро

бл
ем

н
и

м
и

 
сі

м
'я

м
и

; 
ор

га
н

із
ов

ув
ат

и
 

сп
ів

п
ра

ц
ю

 
з 

ор
га

н
ам

и
 

м
іс

ц
ев

ог
о 

са
м

ов
ря

д
ув

ан
н

я,
 

з 
н

ау
ко

ви
м

и
, 

со
ц

іа
ль

н
и

м
и

, 
м

ед
и

чн
и

м
и

 
та

 
ін

ш
и

м
и

 
ус

та
н

ов
ам

и
 

та
 

п
ра

ц
ів

н
и

ка
м

и
. 

Ін
іц

ію
ва

ти
 

і 
ро

зв
и

ва
ти

 
п

ар
тн

ер
сь

кі
 

ві
дн

ос
и

н
и

 
з 

ба
ть

ка
м

и
, 

со
ц

іа
ль

н
и

м
и

, 
гр

ом
ад

сь
ки

м
и

, 
п

ро
ф

ес
ій

н
и

м
и

 
ін

ст
и

ту
ц

ія
м

и
. 

А
кт

и
вн

о 
вп

ли
ва

ти
 

н
а 

п
ро

бл
ем

н
і 

сі
м

'ї 
че

ре
з 

рі
зн

і 
ф

ор
м

и
 

ко
м

ун
ік

ат
и

вн
ої

 в
за

єм
од

ії
, 

п
ош

и
рю

ва
ти

 
п

си
хо

ло
го

- 
п

ед
аг

ог
іч

н
і 

зн
ан

н
я 

се
ре

д 
н

ас
ел

ен
н

я 
й

 б
ат

ьк
ів

. 

Н
ес

ти
 

сп
іл

ьн
у 

ві
дп

ов
ід

ал
ьн

іс
ть

 
з 

ба
ть

ка
м

и
, 

со
ц

іа
ль

н
и

м
и

, 
гр

ом
ад

сь
ки

м
и

, 
п

ро
ф

ес
ій

н
и

м
и

 
ін

ст
и

ту
ц

ія
м

и
 з

а 
ро

зв
и

то
к 

і 
ви

хо
ва

н
н

я 
ді

те
й

. 
Р

оз
ш

и
рю

ва
ти

 
п

ов
н

ов
аж

ен
н

я 
ба

ть
кі

в 
у 

ро
бо

ті
 

за
кл

ад
у 

до
ш

кі
ль

н
ої

 
ос

ві
ти

 
че

ре
з 

ді
ял

ьн
іс

ть
 

ба
ть

кі
вс

ьк
и

х 
зб

ор
ів

, 
ба

ть
кі

вс
ьк

ог
о 

ко
м

іт
ет

у 
то

щ
о.

 



К
С

-8
. 

Зд
ат

н
іс

ть
 

зд
ій

сн
ю

в
ат

и
 

н
ор

м
ат

и
в

н
о-

п
р

ав
ов

ер
ег

ул
ю

в
ан

н
я

ді
я

л
ьн

ос
ті

 
за

к
л

ад
у 

до
ш

к
іл

ьн
ої

 
ос

в
іт

и
, 

к
ер

ую
ч

и
сь

за
к

он
од

ав
ч

и
м

и
 

до
к

ум
ен

та
м

и
 

та
 

ос
н

ов
ам

и
 

п
р

оф
ес

ій
н

ої
 е

ти
к

и
. 

Зн
ат

и
 

за
ко

н
од

ав
чу

 
ба

зу
, 

н
ор

м
ат

и
вн

о-
п

ра
во

ві
 

до
ку

м
ен

ти
, 

щ
о 

ре
гл

ам
ен

ту
ю

ть
 д

ія
ль

н
іс

ть
 

за
кл

ад
ів

 
до

ш
кі

ль
н

ої
 

ос
ві

ти
. 

Р
оз

ум
іт

и
 

п
ри

н
ц

и
п

и
, 

за
вд

ан
н

я 
та

 
зм

іс
т 

ад
м

ін
іс

тр
ат

и
вн

ої
, 

м
ет

од
и

чн
ої

, 
п

ро
ек

тн
ої

, 
ос

ві
тн

ьо
ї 

ді
ял

ьн
ос

ті
 

в 
за

кл
ад

ах
 

до
ш

кі
ль

н
ої

 
ос

ві
ти

. 

У
м

іт
и

 
п

ла
н

ув
ат

и
 

ро
бо

ту
 

за
кл

ад
у 

до
ш

кі
ль

н
ої

 
ос

ві
ти

, 
оп

и
ра

ю
чи

сь
 

н
а 

де
рж

ав
н

і 
н

ор
м

ат
и

вн
о-

п
ра

во
ві

 
до

ку
м

ен
ти

; 
за

ст
ос

ов
ув

ат
и

 
рі

зн
і 

ф
ор

м
и

 
уп

ра
вл

ін
сь

ко
ї 

ді
ял

ьн
ос

ті
, 

до
тр

и
м

ую
чи

сь
 

п
ро

ф
ес

ій
н

ої
 е

ти
ки

. 

Д
ов

од
и

ти
 

до
 

ві
до

м
а 

п
ра

ц
ів

н
и

кі
в 

та
 

об
го

во
рю

ва
ти

 
зм

іс
т 

за
ко

н
ів

, 
н

ор
м

ат
и

вн
о-

п
ра

во
ви

х 
ак

ті
в,

 
щ

о 
ре

гу
лю

ю
ть

 
ді

ял
ьн

іс
ть

 
за

кл
ад

ів
 

до
ш

кі
ль

н
ої

 
ос

ві
ти

. 

Н
ес

ти
 в

ід
п

ов
ід

ал
ьн

іс
ть

 з
а 

ф
ун

кц
іо

н
ув

ан
н

я 
за

кл
ад

у 
до

ш
кі

ль
н

ої
 

ос
ві

ти
 

як
 

ос
ер

ед
ка

 
ку

ль
ту

ри
, 

зд
ат

н
ог

о 
до

 
ор

га
н

із
ац

ії
 

бе
зп

еч
н

ої
 

ж
и

тт
єд

ія
ль

н
ос

ті
 

ді
те

й
 

в 
ра

м
ка

х 
н

ор
м

ат
и

вн
о-

п
ра

во
во

го
 р

ег
ул

ю
ва

н
н

я.
 

К
С

-9
. 

Зд
ат

н
іс

ть
 д

о 
са

м
оо

св
іт

и
, 

са
м

ов
до

ск
он

ал
ен

н
я

, 
са

м
ор

еа
л

із
ац

ії
 

в
 

п
р

оф
ес

ій
н

ій
 

ді
я

л
ьн

ос
ті

 т
а 

до
 к

он
к

ур
ен

тн
ої

 
сп

р
ом

ож
н

ос
ті

 н
а 

р
и

н
к

уп
р

ац
і. 

У
св

ід
ом

лю
ва

ти
 

су
ча

сн
і 

ви
м

ог
и

 
су

сп
іл

ьс
тв

а 
до

 
п

ро
ф

ес
ії

 
п

ед
аг

ог
а,

 
оц

ін
ю

ва
ти

 
й

 
сп

ів
ві

дн
ос

и
ти

 
рі

ве
н

ь 
св

оє
ї 

п
ро

ф
ес

ій
н

ої
 

го
то

вн
ос

ті
 з

і 
св

іт
ов

и
м

и
 т

а 
ві

тч
и

зн
ян

и
м

 
те

н
де

н
ц

ія
м

 
ро

зв
и

тк
у 

ос
ві

ти
, 

во
ло

ді
ти

 
ін

ф
ор

м
ац

іє
ю

 п
ро

 с
и

ст
ем

у 
бе

зп
ер

ер
вн

ог
о 

н
ав

ча
н

н
я 

вп
ро

до
вж

 ж
и

тт
я.

 

В
и

ко
ри

ст
ов

ув
ат

и
 

ш
и

ро
ки

й
 

сп
ек

тр
 

ф
ор

м
, 

за
со

бі
в,

 
м

ет
од

ів
 

са
м

оо
св

іт
и

 
і 

са
м

ов
до

ск
он

ал
ен

н
я.

 
П

ро
ек

ту
ва

ти
 

п
од

ал
ьш

е 
ос

об
и

ст
іс

н
е 

зр
ос

та
н

н
я,

 
во

ло
ді

ти
 

те
хн

ол
ог

ія
м

и
 

са
м

ов
до

ск
он

ал
ен

н
я.

 

В
и

ко
ри

ст
ов

ув
ат

и
 

су
ча

сн
і 

ін
ф

ор
м

ац
ій

н
о-

ко
м

ун
ік

ац
ій

н
і 

те
хн

ол
ог

ії
 

дл
я 

п
ро

ф
ес

ій
н

ої
 

са
м

оо
св

іт
и

 
та

 
ос

об
и

ст
іс

н
ог

о 
зр

ос
та

н
н

я.
 

П
ід

ви
щ

ув
ат

и
 

св
ій

 
ін

те
ле

кт
уа

ль
н

и
й

 р
ів

ен
ь 

у 
сф

ер
і 

п
ро

ф
ес

ій
н

и
х 

ін
те

ре
сі

в,
 

п
ро

ек
ту

ва
ти

 
п

од
ал

ьш
е 

ос
об

и
ст

іс
н

е 
зр

ос
та

н
н

я,
 

во
ло

ді
ти

 
те

хн
ол

ог
ія

м
и

 
са

м
ов

до
ск

он
ал

ен
н

я,
 

п
ро

яв
ля

ти
 

тв
ор

чі
ст

ь,
 

ак
ти

вн
іс

ть
, 

п
ра

гн
ут

и
 

до
ся

гн
ен

н
я 

ус
п

іх
у 

н
а 

ри
н

ку
 п

ра
ц

і.
 

К
ом

п
ет

ен
тн

ос
ті

, в
и

зн
ач

ен
і р

оз
р

об
н

и
к

ам
и

 п
р

ог
р

ам
и

, в
ід

п
ов

ід
н

о 
до

 п
р

оф
ес

ій
н

ог
о 

ст
ан

да
р

ту
 «

В
и

хо
ва

те
л

ь 
за

к
л

ад
у 

до
ш

к
іл

ьн
ої

 о
св

іт
и

»  
К

С
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Зд

ат
н

іс
ть

 
ор

га
н

із
ов

ув
ат

и
 ф

із
и

чн
о 

бе
зп

еч
н

е 
ос

ві
тн

є 
се

ре
до

ви
щ

е 

Зн
ат

и
 

 
п

ра
ви

ла
 

бе
зп

еч
н

ої
 

ж
и

тт
єд

ія
ль

н
ос

ті
 

ді
те

й
, 

са
н

іт
ар

н
іт

ар
ні

 
п

ра
ви

ла
 

та
 

н
ор

м
и

, 
п

ро
ти

еп
ід

ем
іч

н
і 

п
ра

ви
ла

, 
за

са
ди

 
ра

ц
іо

н
ал

ьн
ої

 
ор

га
ні

за
ц

ії
 

п
ра

ц
і 

та
 в

ід
п

оч
и

нк
у 

п
ід

 ч
ас

 
ор

га
ні

за
ц

ії
 

ос
ві

тн
ьо

го
 

В
и

ко
ри

ст
ов

ув
ат

и
 

п
ра

ви
ла

 
бе

зп
ек

и
 

ж
и

тт
єд

ія
ль

н
ос

ті
, 

са
н

іт
ар

н
і 

п
ра

ви
ла

 т
а 

н
ор

м
и

, 
п

ро
ти

еп
ід

ем
іч

н
і 

п
ра

ви
ла

, 
за

са
ди

 
ра

ці
он

ал
ьн

ої
 

ор
га

ні
за

ц
ії

 
п

ра
ц

і 
та

 
ві

дп
оч

и
н

ку
 

п
ід

 
ча

с 
ор

га
ні

за
ц

ії
 

ос
ві

тн
ьо

го
 

Д
ов

од
и

ти
 

до
 

ві
до

м
а 

ба
ть

кі
в 

та
 

об
го

во
рю

ва
ти

 
зм

іс
т 

п
ра

ви
л 

бе
зп

ек
и

 
ж

и
тт

єд
ія

ль
н

ос
ті

, 
са

н
іт

ар
н

и
х 

п
ра

ви
л 

та
 

н
ор

м
, 

п
ро

ти
еп

ід
ем

іч
н

и
х 

п
ра

ви
л,

 
за

са
д 

Н
ес

ти
 

сп
іл

ьн
у 

ві
дп

ов
ід

ал
ьн

іс
ть

 
з 

ба
ть

ка
м

и
, 

со
ц

іа
ль

н
и

м
и

, 
гр

ом
ад

сь
ки

м
и

, 
п

ро
ф

ес
ій

н
и

м
и

 
ін

ст
и

ту
ц

ія
м

и
 

за
 

до
тр

и
м

ан
н

я 
п

ра
ви

л 



се
ре

до
ви

щ
а,

 
оз

на
ки

 
н

ас
и

ль
ст

ва
, 

бу
лі

нг
у,

 
ж

ор
ст

ок
ог

о 
п

ов
од

ж
ен

н
я,

 
зо

вн
іш

н
і 

оз
н

ак
и

 
за

гр
оз

 
ф

із
и

чн
ій

 
бе

зп
ец

і 
та

 
зд

ор
ов

’ю
 д

іт
ей

 
 

се
ре

до
ви

щ
а.

 
У

м
іт

и
 п

оп
ер

ед
ж

ат
и

, 
вч

ас
н

о 
ви

яв
ля

є 
та

 р
еа

гу
є 

н
а 

оз
н

ак
и

 
н

ас
и

ль
ст

ва
, 

бу
лі

нг
у,

 
ж

ор
ст

ок
ог

о 
п

ов
од

ж
ен

н
я,

 
зо

вн
іш

н
і 

оз
н

ак
и

 
за

гр
оз

 
ф

із
и

чн
ій

 
бе

зп
ец

і 
та

 
зд

ор
ов

’ю
 з

до
бу

ва
чі

в 
ос

ві
ти

 
Зд

ат
н

іс
ть

 о
рг

ан
із

ов
ув

ат
и

 
та

 п
ро

ек
ту

ва
ти

 о
св

іт
н

і 
ос

ер
ед

ки
 з

а 
п

ри
н

ц
и

п
ам

и
 

ун
ів

ер
са

ль
н

ог
о 

ди
за

й
н

у 
та

 р
оз

ум
н

ог
о 

п
ри

ст
ос

ув
ан

н
я 

Ід
ен

ти
ф

ік
ув

ат
и

, о
ц

ін
ю

ва
ти

, 
ад

ек
ва

тн
о 

ре
аг

ув
ат

и
 н

а 
м

ож
ли

ві
 р

и
зи

ки
 т

а 
н

еб
ез

п
ек

и
, п

оп
ер

ед
ж

ув
ат

и
 

їх
 

ра
ц

іо
н

ал
ьн

ої
 

ор
га

н
із

ац
ії

 
п

ра
ц

і 
та

 
ві

дп
оч

и
н

ку
 

ди
ти

н
и

 
вд

ом
а,

 
оз

н
ак

и
 

н
ас

и
ль

ст
ва

, 
бу

лі
н

гу
, 

ж
ор

ст
ок

ог
о 

п
ов

од
ж

ен
н

я,
 

зо
вн

іш
н

і 
оз

н
ак

и
 

за
гр

оз
 

ф
із

и
чн

ій
 

бе
зп

ец
і 

та
 

зд
ор

ов
’ю

 д
іт

ей
 

 

бе
зп

ек
и

 
ж

и
тт

єд
ія

ль
н

ос
ті

, 
са

н
іт

ар
н

и
х 

п
ра

ви
л 

та
 

н
ор

м
, 

п
ро

ти
еп

ід
ем

іч
н

и
х 

п
ра

ви
л,

 
за

са
д 

ра
ц

іо
н

ал
ьн

ої
 

ор
га

н
із

ац
ії

 
п

ра
ц

і 
та

 
ві

дп
оч

и
н

ку
, 

за
 

п
ош

и
ре

н
н

я 
бу

лі
н

гу
, 

ж
ор

ст
ок

ог
о 

п
ов

од
ж

ен
н

я,
 

зо
вн

іш
н

і 
оз

н
ак

и
 

за
гр

оз
 

ф
із

и
чн

ій
 

бе
зп

ец
і 

та
 

зд
ор

ов
’ю

 
зд

об
ув

ач
ів
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Ін
ф

ор
м

ув
ат

и
 

ко
ле

г 
та

 
ба

ть
кі

в 
п

ро
 

вл
ас

н
і 

ре
зу

ль
та

ти
 

п
ош

ук
у 

ш
ля

хі
в 

ст
во

ре
н

н
я 

ем
оц

ій
н

о-
ко

м
ф

ор
тн

ої
 

ат
м

ос
ф

ер
и

 

С
тв

ор
ю

ва
ти

 е
м

оц
ій

н
о-

ко
м

ф
ор

тн
у 

ат
м

ос
ф

ер
у,

 
як

а 
б 

сп
ри

ял
а 

ос
об

и
ст

іс
н

ом
у 

ро
зв

и
тк

у 
ді

те
й

 р
ан
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ві

дп
ов

ід
ал

ьн
іс

ть
 з

а 
зб

ер
еж

ен
н

я 
п

си
хо
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